



В Театральном центре на Дубровке среди заложников оказались и жители Люберецкого района...

Наши земляки не остались безучастными: в редакции постоянно раздаются звонки на "горячую линию" по поводу случившегося. Однако... Всем нам остается только ждать, молиться и надеяться на лучшее.

РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ

ПО ПОДПИСКЕ

И В РОЗНИЦУ:

ЛЮБЕРЦЫ, ДЗЕРЖИНСКИЙ, ЛЫТКАРИНО, КОТЕЛЬНИКИ, КРАСКОВО, ТОМИЛИНО, МАЛАХОВКА, ОКТЯБРЬСКИЙ, ЖУЛЕБИНО, НЕКРАСОВКА И ДРУГИЕ НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ

№ 81 (914)

Люберецкая газета

Вторник, 29 октября 2002г.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ИНДЕКС - 31477

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ

“К НЕМУ НЕ ЗАРАСТЕТ НАРОДНАЯ ТРОПА...”

На прошлой неделе наш город приобрел еще одно украшение. Украшение историко-культурного характера. Его прекрасно видно, проезжая по Октябрьскому проспекту, отдыхая в Макдоналдсе или направляясь к торговому центру "Подосинки". Именно здесь, в центре города перед "Подосинками", отныне будет стоять бюст русского поэта А.С.Пушкина.

Возникает вполне логичный вопрос - почему же Пушкину? Еще до торжественного открытия памятника мраморное лицо поэта было тщательно сокрыто под куском материи.

Хотели сделать сюрприз. А люди все это время гадали: чей же лик запечатлели на веки вечные в мрамор? Догадок было много, попадались и нелепые версии. Слухам, что перед "Подосинками" будет установлен бюст Пушкина, не верили до последнего.

И вот наступил долгожданный момент: собралось руководство торгового центра, приехали гости, подошли посмотреть и простые

обыватели. Материя слетела - и всем открылся устремленный вперед взгляд великого А.С. Пушкина. Под общие аплодисменты и возгласы "ура" к памятнику возложили цветы, хотя их здесь теперь и так много. Клумба с красивыми и пестрыми цветами отлично дополнила вид всего ансамбля.

"В своих произведениях Александр Сергеевич воспевал любовь, патриотизм, уповал на иное, луч-

шее будущее, - сказал на открытии памятника генеральный директор ЗАО "Подосинки" А.Л. Слонимский. - Вот и мы, сделав подарок городу, думали о будущем - нашем и наших детей".

Памятник поэту - это то место, куда бы смогли прийти школьники с учителями почитать стихи. Любой человек, даже мимоходом проезжая мимо бюста Пушкина, мог бы лишь раз вспомнить об этом гениальном поэте и про себя повторить: "У лукоморья дуб зеленый, золотая цепь на дубе том..." В конце концов назначить встречи и свидания у памятника было бы отличной мыслью.

Присутствовавший на торжественном мероприятии депутат Мособлдумы В.П. Ружицкий отметил, что на люберецкой земле впервые на средства предпринимателя город получил историко-художественный подарок. Это начало - своеобразный клич меценатам о том, что если уж делать что-то во благо людей, так делать не по указке, а от всей души. А.В.Г. Глазков, депутат Мособлдумы, добавил интересную подробность. Оказывается, у директора ЗАО "Подосинки" А.Л. Слонимского в произведении Пушкина есть такая любими-



мая строка: "...к нему не зарастет народная тропа".

Вот так и свершилось, можно сказать, значимое для города событие. Бюст Пушкина - в центре города. К нему не зарастет народная тропа...

Елена МЕЛЕХОВА

Фото Олега Грицева



1 ноября в районной администрации состоится выставка-ярмарка потребительских товаров Люберецких товаропроизводителей.

ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛИ - НА РАЙОННОЙ ВЫСТАВКЕ-ЯРМАРКЕ

Ярмарка приурочена к проведению зонального совещания в нашем муниципальном образовании. Вообще подобные совещания пройдут еще в 9-12 районах Подмосковья. В выставке планируется участие 10-12 товаропроизводителей нашего района. Среди них - представители предприятий и комбинатов по расфасовке кофе, по производству колбасных изделий, рыбной продукции, хлебулочных изделий и т.д.

На совещании к представителям сферы торговли с приветственным словом обратится глава района С.И. Гусев. С докладом на тему "О разработке Программы Правительства МО по развитию потребительского рынка и услуг на территории Подмосковья на период до 2008 года" выступит министр экономики Правительства МО В.Б. Крымов. Среди обсуждаемых вопросов будет затронут и такой, как "Об организации государственного контроля (надзора) и административной ответственности за нарушения в сфере потребительского рынка и услуг МО".

МОЛОДЕЖЬ ГОТОВА К РАБОТЕ

Люберецкая молодежь может не только развлекаться, но и проводить довольно серьезные деловые совещания. К примеру, активисты районной организации "Российский Союз Молодежи" совсем недавно стали участниками первого в этом году рабочего собрания.

В Доме ветеранов по этому случаю, помимо членов РСМ, собрались молодые люди, которые интересуются деятельностью молодежной организации. Цель встречи - дать ребятам информацию о положении дел в РСМ, о его новых программах, о плане работы на 2002-2003 гг.

Руководитель организации Алексей Холодов в своей речи отметил, какие ключевые программы будут реализованы в ближайшем будущем. Это - "Лидер", направленная на работу со школьниками, "Виталия" - институт вожатых и воспитателей, организация Центра психологической и социальной адаптации, творческая мастерская, которая нацелена на проведение всевозможных акций и праздников.

Организация существует не первый год, поэтому есть смысл подвести некоторые итоги ее работы. Алексей Холодов со всей уверенностью заявил, что по прошествии времени в рядах РСМ "выросли" подготовленные кадры, которые способны заниматься каждый своим направлением. Также молодежное движение наладило контакты со многими учреждениями и орга-

низациями, к примеру, с комитетом по образованию, региональным движением "Молодое поколение", партией "Единая Россия" и другими общественными организациями. Со всеми вырабатываются совместные программы действий.

На рабочем совещании многие новые ребята и девчонки интересовались структурой и историей общероссийской организации, задавали немало вопросов по ее деятельности и вносили свои занимательные предложения.



официально

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ ГЛАВЫ И ДЕПУТАТОВ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 23.10.2002г.

№ 9

О досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов муниципального образования Люберецкий район Московской области по одномандатному избирательному округу № 6 Мениса Владимира Григорьевича

На основании подпункта 2 части 3 и части 5 статьи 8 Закона Московской области "О статусе депутата представительного органа местного самоуправления и выборного должностного лица местного самоуправления в Московской области", подпункта "б" части 4 статьи 22 Устава муниципального образования Люберецкий район Московской области Люберецкая территориальная избирательная комиссия по выборам главы и депутатов Совета депутатов муниципального образования

Люберецкий район Московской области РЕШИЛА:
1. Прекратить досрочно полномочия депутата Совета депутатов муниципального образования Люберецкий район Московской области по одномандатному избирательному округу № 6 Мениса Владимира Григорьевича.
2. Опубликовать данное решение в "Люберецкой газете".

Председатель комиссии А.И.РЫБКИНА

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ ГЛАВЫ И ДЕПУТАТОВ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

от 23.10.2002г.

№ 10

О назначении дополнительных выборов депутата Совета депутатов муниципального образования Люберецкий район Московской области по одномандатному избирательному округу № 6

На основании части 3 статьи 6 Закона Московской области "О выборах депутатов представительных органов, глав муниципальных образований и других должностных лиц местного самоуправления в Московской области", главы 6 Устава муниципального образования Люберецкий район Московской области Люберецкая территориальная избирательная комиссия по выборам главы и депутатов Совета депутатов муниципального образования

Люберецкий район Московской области РЕШИЛА:
1. Назначить дополнительные выборы депутата Совета депутатов муниципального образования Люберецкий район Московской области по одномандатному избирательному округу № 6 на 16 марта 2003 года.
2. Опубликовать данное решение в "Люберецкой газете".

Председатель комиссии А.И.РЫБКИНА

(Окончание. Начало в №80)

ЗАО "Торгмаш" осуществляет выпуск технологического оборудования для торговли и общепита, холодильное и теплое оборудование, в том числе пищеварочных и жарочных тепловых аппаратов и мармитов. На предприятии проводится работа, направленная на повышение качества выпускаемой продукции, экономии материалов, улучшению условий труда, внедрение новых технологических процессов. С этой целью проведена модернизация выпускаемого технологического оборудования: внедрен секционный электрический мармит МС-55 для подогрева блюд, низкотемпературный прилавок, лекарный шкаф.

ОАО "Люберецкий электромеханический завод" специализируется на выпуске электротехнического оборудования для электроподстанций, в том числе тяговых, изделий контактной сети и металлоконструкций для электрификации же-

применялись только две породы - дуб и береза, то сегодня покупателю предлагается паркетная доска, изготовленная также из бука, ясеня, вишни, ореха, груши. Наряду с этим, с текущего года паркетная доска покрывается финским лаком, а склеивание производится шведским клеем. Все это позволило повысить качество выпускаемой продукции, нарастить объемы производства. Предприятием в первом полугодии текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года произведено больше паркета на 22,4 %, фанеры - на 12,4 %.

ЗАО "Хоббит" успешно работает на рынке светопрозрачных фасадных конструкций: выпускает окна и двери из современных материалов и входит в тройку наиболее крупных компаний России на рынке светопрозрачных фасадных конструкций. Благодаря высокому качеству выпускаемой продукции компания хорошо известна на российском строительном рынке. С приобретением заво-

длением ассортимента изготавливаемых консервов и колбасных изделий, повышением качества выпускаемой продукции, дальнейшим увеличением объемов производства и повышением его рентабельности. С этой целью осуществлен ввод в эксплуатацию цеха розлива минеральной воды в потребительской упаковке, ведутся работы по расширению склада готовой продукции и сети розничной торговли.

Значительным технологическим потенциалом обладает ОАО фирма "Рубин", специализирующаяся на выпуске безалкогольных, слабоалкогольных напитков, вина и винных напитков, способным выпускать высококачественную продукцию на имеющихся мощностях. За последние два года здесь полностью обновлен ассортимент выпускаемой продукции, разработаны и освоены новые виды нетрадиционных вин, которые насчитывают более 30 наименований. В текущем году намечен рост по выпуску нетрадиционных вин, разработанных по новым технологиям. На предприятии идет строительство нового технологического цеха, освоены четыре единицы итальянского оборудования для фильтрации, что повысило качество выпускаемой продукции. Темп роста производства за первое полугодие составил около 120,0%.

этом году здесь открыт цех сырокопченых колбас. Продукция предприятия пользуется повышенным спросом у покупателей района и Московской области. Комбинат имеет свои торговые точки в нашем районе.

В связи со снижением покупательского спроса на 24,8% упало производство хлеба и хлебобулочных изделий на ОАО "Люберецкий хлебокомбинат". Для увеличения объемов реализации на хлебокомбинате проводится работа по обновлению технологического оборудования, по улучшению качества продукции и расширению ассортимента. В этом году на комбинате разработано и выпускается три новых вида ржаного хлеба и пять видов кондитерских изделий. В настоящее время предприятие работает на основании заказов торгующих организаций.

Продолжается снижение объемов производства в ОАО "Люберецкий молочный завод". В первом полугодии 2002 года произведено цельномолочной продукции только 73,5% от объемов соответствующего периода прошлого года. Снижение объемов производства продукции вызвано трудностями с ее реализацией. Для преодоления сложившейся ситуации на предприятии проводится работа по обновлению и расширению ассортимента: освоен выпуск мацони, ведутся работы над выпус-

риод. Кроме того, постоянный рост цен на энергоносители отражается на повышении себестоимости продукции и уменьшении прибыли предприятия.

Сельское хозяйство района представлено четырьмя сельскохозяйственными предприятиями (ОПХ "Коренево", АО АП "Косино", ЗАО "Томилинская птицефабрика", ЗАО "Птицефабрика "Мирная"), одним фермерским хозяйством и хозяйствами населения.

В районе зарегистрировано одно фермерское хозяйство по выращиванию свиней с поголовьем по состоянию на 01.01.2002 года - 60 голов. Доля крестьянских (фермерских) хозяйств в общем объеме сельскохозяйственного производства составляет 0,38 %.

Сельскохозяйственные предприятия района специализируются на производстве мясомолочной продукции и выращивании овощей. В районе производятся овощи как защищенного (огурцы и помидоры), так и открытого грунта (морковь, свекла, капуста). Основным производителем этой продукции является АО АП "Косино". Овощную продукцию защищенного грунта производит и ОПХ "Коренево". За первое полугодие 2002 года этими предприятиями произведено овощей закрытого грунта 3101 тонна, что на 51 тонну превышает уровень соответствующего

НАШИ

лезных дорог. Завод полностью сохранил свой производственный профиль и мощность, значительно расширил номенклатуру выпускаемых изделий, производимых ранее на заводах других республик Советского Союза, а с 1999 года стал наращивать объемы производства.

ГУП "Кореневский экспериментальный завод" обеспечил рост объемов производства на 110,0%. На предприятии идут работы по разработке и выпуску линии по переработке кукурузы на крахмал - гидроциклонной установки. Разработан и выпущен первый экземпляр оборудования для утилизации, дробления и переработки полиэтиленовой тары.

ООО "СП Техникорд" занимается производством оборудования для газотермического напыления и расходных материалов к нему (гибкие шнуровые материалы, наплавочные порошки), также выполняет услуги по нанесению износостойких покрытий. Потребителями данной продукции и услуг являются промышленные предприятия в машиностроении, полиграфии, энергетическом комплексе, кирпичные и авторемонтные заводы и т.п. Среди них: Холдинг-овая компания "Коломенский завод" (бывший тепловозостроительный завод), Воткинский завод, ГУМПП "Салют", "ТЭЦ №22", Лебедянский ГОК, Каширская ГРЭС №4, Смоленская ГРЭС, Муромская ГРЭС и др. Прирост объемов производства за первое полугодие составил 12,0%.

В строительной наиболее устойчиво положение ОАО "Деревообрабатывающий комбинат №13", которое за последние годы вышло на оптимальный объем производства, соответствующий существующему уровню своих производственных мощностей. В настоящее время комбинат - это современное высокотехнологичное предприятие промышленности строительных материалов, которое специализировано на выпуске паркетных изделий, фанеры и строганого погонажа для комплектации паркетных полов в жилищном, общественном и административном строительстве города Москвы и Московской области. На предприятии с учетом требований покупателей расширяется номенклатура ценных пород древесины, применяемых для изготовления паркетной доски. Если раньше для этих целей

да в г. Люберцы промышленная группа "Хоббит" получила возможность расширить здесь более чем в 2 раза производственные площади, увеличить ассортимент продукции. Сегодня компания "Хоббит" предлагает потребителям самый широкий ассортимент: окна, двери и входные группы из всех современных материалов, остекление лоджий, зимние сады, зенитные фонари, витрины, офисные перегородки и другие элементы интерьера, фасады, остекление бассейнов из профильных систем, отвечающих всем требованиям современного строительства.

В ЗАО "Малаховский комбинат промышленных предприятий" в первом полугодии налажен выпуск битумного лака для покраски металлоконструкций, в том числе в дорожном строительстве. В настоящее время осваивается выпуск герметика "Гермопласт" для герметизации стыков швов между железобетонными конструкциями в жилищном и промышленном строительстве. В полиграфической промышленности увеличил объемы производства ФГУП "Производственно-издательский комбинат ВИНТИ". Значительные средства на предприятии были направлены на техническое перевооружение производства: в новое просторное помещение переведен цех информационного обслуживания комбината. Здесь взамен старого оборудования приобретены цифровые копировальные аппараты нового поколения, что позволило повысить производительность труда, обеспечить экологическую безопасность рабочих мест, улучшить условия труда работников.

Наблюдается рост производства и на ряде предприятий пищевой промышленности. Так, например, Люберецким городским потребительским обществом "Продресурсы" произведено в натуральном выражении больше колбасных изделий на 12,4%, а мясных консервов - на 37,9%. В первую очередь это связано с тем, что в прошедшем году предприятие завершило ввод второй очереди консервного производства, была произведена реконструкция термического отделения колбасного цеха, осуществлен демонтаж рассольно-аммиачной холодильной установки и замена ее на фреоновую. В этом году предприятие работает над рас-

ПРЕДПРИЯТИЯ

В ООО "Кондитерская фабрика "Волшебница", основным видом деятельности которого является производство кондитерских изделий - шоколада различных видов, выработанных с использованием как традиционных, так и новых рецептов, в 2001 году введена в эксплуатацию вторая линия по производству шоколада, дополнительные мощности по производству шоколадной массы, что позволило в текущем году увеличить объем выпуска продукции. За первое полугодие на предприятии выпущено в 4,6 раза больше кондитерских изделий. Однако темпы роста промышленного производства в первом полугодии текущего года несколько ниже по сравнению с первым полугодием 2001 года, что связано с проблемами сезонного характера, так как в летний период спрос на продукцию фабрики снижается.

ОАО "Малаховский пищекомбинат", которое специализируется на выпуске кондитерских изделий и рыбы, увеличило объемы производства на 19,4%. С целью расширения рынка сбыта и обеспечения потребностей покупателей на предприятии освоен выпуск рыбы горячего копчения, приобретена и запущена установка для вакуумной упаковки рыбы, расширен ассортимент расфасованной продукции в различной упаковке, открыт свой магазин "Золотая рыбка" в п. Малаховка на Егорьевском шоссе.

ООО "ФЭС" "Малаховский мясокомбинат" специализируется на выпуске колбасных изделий, мясных деликатесов и полуфабрикатов. Предприятие, имеющее свою бойню, работает в основном на отечественном сырье, которое поступает из сельхозпредприятий Московской области. В настоящее время предприятие ежемесячно вырабатывает до 5 тонн продукции около 100 наименований, причем вся продукция вырабатывается на современном высокопроизводительном оборудовании, в том числе импортном. В

ком бифилайна с фруктовыми наполнителями. Прекратился спад в производстве масла животного и по итогам первого полугодия текущего года имеется рост выпуска этой продукции на 12,5%.

Пока остается сложной ситуация на предприятиях текстильной промышленности. На 66% снижен объем производства штапельной пряжи из химических волокон ЗАО "Отекс", что также связано с трудностями в реализации продукции. В настоящее время на территории ЗАО "Отекс" планируется строительство первой в России постоянно действующей выставки-ярмарки товаров и оборудования текстильной и легкой промышленности "Текстиль-Профи", которая будет ориентирована на отечественного производителя. Введение в строй нового объекта позволит в значительной степени решить проблему занятости населения в п. Октябрьский: здесь предполагается создание около 3000 рабочих мест. Общая площадь ярмарки составит свыше 27,2 тыс. кв. м. Ярмарка будет включать в себя не только торговые и торговывыставочные павильоны, но и все необходимые объекты инфраструктуры: гостиницу, рестораны, кафе и т.д.

Следует отметить, что у ряда промышленных предприятий имеются проблемы со сбытом готовой продукции, связанные с отсутствием денежных средств у заказчиков, уменьшением потребительского спроса на выпускаемую продукцию, появлением новых изготовителей аналогичной продукции, имеет место недостаток собственных средств для обновления основных фондов (порой износ оборудования составляет 60-90 процентов), а также закупки сырья и материалов, трудности с привлечением инвестиций со стороны на приемлемых для предприятий условиях, превышение дебиторской задолженности над кредиторской задолженностью, задолженность перед бюджетом, в том числе за предыдущий пе-

риода прошлого года. Увеличить выпуск этого вида продукции удалось за счет роста урожайности овощей почти на 2 кг/кв. м.

Вышеупомянутыми сельскохозяйственными предприятиями района производится также мясо скота и молоко. В связи с сокращением поголовья скота вследствие неблагоприятной эпизоотической обстановки производство молока в первом полугодии 2002 года на 943 тонны. Однако уже в начале 2002 года АО АП "Косино" закуплено 400 теленок и телочек, что должно позволить к концу 2002 года восстановить поголовье коров. В то же время показатель надоя на одну фуражную корову в текущем году выше прошлогоднего. Улучшены показатели по сравнению с соответствующим периодом 2001 года по производству мяса скота.

ЗАО "Томилинская птицефабрика" и ЗАО "Птицефабрика "Мирная" специализируются на производстве яйца и мяса птицы. Производство яиц этими хозяйствами за январь - июнь 2002 года составило 63 934 тыс. штук, что на 16,2 процента выше соответствующего периода прошлого года. В хозяйствах сохранено поголовье кур-несушек, а их яйценоскость возросла.

Вот такие они - предприятия, на которых держится экономика района и от которых зависит его благополучие. Пожелаем им не только решения всех существующих проблем, но и воплощения в жизнь новых дерзких планов, ведь успешное развитие предприятий - залог процветания нашей малой родины!

М.И. АНАНЬКИН,
председатель
Комитета по экономике
и местному налогообложению
администрации
Люберецкого района

актуальное интервью

А БЕЗ ВОДЫ... НИ ТУДЫ И НИ СЮДЫ

В связи с отсутствием водоснабжения в некоторых микрорайонах нашего города жители вполне обоснованно выражали свое ярое негодование в адрес "Люберецкого водоканала". Как же так, сетовали они, деньги платим ежемесячно и в полном объеме, а воды все нет и нет? Непорядок подлущается, тем более что за окном - холодный октябрь.

Директор МУП "Люберецкий водоканал" Ю.А. ПАНИЧЕВ комментирует сложившуюся на сегодняшний день обстановку вокруг обеспечения города водой.

- Юрий Алексеевич, для начала расскажите об источниках водоснабжения Люберец.

- Наш город обеспечивается водой из двух источников: артезианской скважины и системы МУП "Мосводоканал". В процентном отношении это будет примерно 40 на 60. Другими словами, "Люберецкий водоканал" в

вопросе обеспечения населения г. Люберец питьевой водой в значительной степени зависит от Москвы.

К слову, по канализованию Люберецкий район (и город, и поселки) полностью зависит от Москвы. Все стоки принимает станция аэрации в Некрасовке.

- Достаточно ли для нормально водоснабжения жилых домов

своевременной оплаты услуг жильцами?

- Сегодня достаточно. Но есть другой вопрос - неоплата текущих платежей за предоставленные услуги жилищно-коммунальными службами муниципальных образований п. Томилино, п. Красково, п. Малаховка, п. Октябрьский и п. Котельники, а также Люберецкой КЭЧ (гарнизон). Долг поселка Малаховка в 2002 г. составил 1 млн. 290 тыс. руб., Томилино - 5 млн. 500 тыс., Краскова - 3 млн. 800 тыс., Октябрьского - 1 млн. 700 тыс., Котельников - 4 млн. 240 тыс., Люберецкой КЭЧ (гарнизон) - 5 млн. 500 тыс. руб.

Таким образом, суммарная задолженность поселков и КЭЧ за 9 месяцев 2002 года составляет 22,6 млн. руб.

В свою очередь "Люберецкий водоканал" не может оплатить текущие платежи за предоставленные услуги (за воду и канализование) "Мосводоканалу". Задолженность "Мосводоканалу" составила 20 млн. руб.

- Учитывая данную ситуацию, "Люберецкий водоканал" находится в списке должников у "Мосводоканала", и оттого в Люберец была сокращена подача воды...

- Естественное, простая логика говорит об этом. Получается, что из-за неплатежей "Люберецкий водоканал" не имеет возможности заплатить текущие платежи "Мосводоканалу". Только за 2002 год за нами числится долг, как я уже говорил, в размере более 20 млн. руб. Цифра, как видите, внушитель-

ная, отсюда и все беды. Учитывая текущую неоплату, "Мосводоканал" ограничивает подачу воды в город.

Замечу, что непосредственно Люберец выполняют свои обязательства перед "Мосводоканалом", но неоплата текущих платежей поселками и гарнизоном нам в свою очередь не позволяет в полной мере выполнять обязательства перед столичным "Водоканалом".

Администрация района, глава С.И. Гусев принимает меры по нормализации водоснабжения г. Люберец. Уговариваем "Мосводоканал". Но время уговоров проходит. Всем надо платить за предоставленные услуги.

(Продолжение интервью читайте в следующем номере)

Елена МЕЛЕХОВА

О С Е Н Ь - ВРЕМЯ НАДЕЖД

- ВОТ НАПАСТЬ-ТО! ДОЖДЬ - НУ КАК ИЗ ВЕДРА: ЛЬЕТ И ЛЬЕТ ЦЕЛЫЙ ДЕНЬ, - СОКРУШАЛИСЬ УСТРОИТЕЛИ "СМОТРИН", - НАВЕРНОЕ, ПОСЕТИТЕЛЕЙ БУДЕТ В ТАКОЕ НЕНАСТЬЕ - РАЗ, ДВА - И ОБЧЕЛСЯ! НО, КАК ОКАЗАЛОСЬ, ОПАСЕНИЯ БЫЛИ НАПРАСНЫ. В ФОЙЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО, ГДЕ РАЗВЕРНУЛА СВОЙ ЯРКИЙ, РАЗНОЦВЕТНЫЙ "ШАТЕР" ВЫСТАВКА "УРОЖАЙ-2002", ЯВНО БЫЛ АНШЛОГ. ОНО И ПОНЯТНО - РАЗВЕ МОЖЕТ ИСТИННЫЙ ЛЮБИТЕЛЬ ВСЕГО ЖИВОГО УСИДЕТЬ ДОМА, КОГДА ГДЕ-ТО РЯДОМ ЕГО "БРАТЯ ПО РАЗУМУ" ДЕМОНСТРИРУЮТ ПЛОДЫ СВОЕГО ТРУДА, ОБСУЖДАЮТ ИТОГИ ПРОШЕДШЕГО ПОЛЕВОГО СЕЗОНА?!!

УНЫЛАЯ ПОРА? ОЧЕЙ ОЧАРОВАНИЕ!..

Может, для кого-то осень - и унылая пора, но только не для членов клуба садоводов-огородников "Лада", что создан был без малого 2 года назад при Люберецкой районной организации инвалидов и одной из форм работы которого и является проведение таких вот привлекательных праздников урожая.

Конечно, копать, сажать, полоть, окучивать, поливать, бороться с вредителями, переживать за то, как все приживается, растет - и так с ранней весны до поздней осени, от зари до зари - занятия, скажем прямо, нелегкие и для здорового, крепкого человека. А тут инвалиды, которым порой даже лишний шаг дается с болью и стрессом и для кого каждый завоеванный метр целины - чуть ли не подвигом! Но вот что удивительно и отрадно - земля родная, взлелеянная с любовью и нежностью и с таким колоссальным трудом, начинает помогать им - этим людям, восстанавливая, преумножая силы, которые, казалось, совсем уже на исходе, благодарно одаривает щедрым урожаем. И потому с особым душевным трепетом и волнением смотришь и не можешь налюбоваться прекрасными, дивными плодами земли подмосковной и творением добрых, заботливых рук человеческих.

ЯБЛОЧНЫЙ СПАС

Трудная задача, однако, уважаемые, - описывать скатерть-самобранку величиной с уважающей себя зал, на которой - чего только нет: овощи и фрукты, ягоды, грибы и орехи, варенья и соленья, маринады и цукаты, пирожки, кулебяки и прочее-прочее, и все - только что с грядки, с ветки, из печи или из кастрюшки.

Алекарственные травы (кышь, болезни!), а цветы - ах, как свежи и милы были анютины глазки, роскошны хризантемы и неотразим вальжный амарант!..

Но главной приметой нынешней страды стали (вы догадались?), конечно же, яблоки! Их представил на выставку чуть ли не каждый ее участник. Это вам не "парафиновые" закордонные экземпляры, а самые "настоящие" и вкуснейшие, из любимых российских садов. Одних только представленных здесь сортов председатель клуба "Лада" Раиса Тихонов-



на Колесникова назвала нам более десятка: и традиционные Антоновка, Мелба, Богатырь, Уэлси, Орловское полосатое, и такие диковинки пока для наших садов, как Конфетное, - новинка, получившая свое название за очень сладкий вкус плодов, или Орлик - прекрасно хранящийся аж до самой весны урожайный сорт ВНИИ селекции плодовых культур.

ТЕЗКА ТРЮФЕЛЯ

Длинный и долгий путь преодолела привычная нам картошка, прежде чем среднестатистический житель России стал потреблять ее в год в среднем 112 кг (включая чипсы и крахмалосодержащие продукты).

Слово "картофель", оказывается, этимологически восходит к итальянскому "тартуфоль", т.к. по форме и по подземному образу жизни он действительно напоминает трюфель.

Подружись с волшебницей - природой. Все ее повадки разузнай, И тогда, наперекор погоде, Ты получишь добрый урожай.

Еще в XVII веке польские лекари растили картофель главным образом для лекарственных целей. Да и сейчас посадка, окучивание, копка нашего "второго хлеба" физической закалке очень даже способствуют. А уж ароматная, рассыпчатая картошечка, да еще с соевым огурчиком или маринованными грибами - эх, объедение!

Трудно себе сейчас представить, что еще наши прапрабабушки, жившие при царе Алексее Михайловиче, не ведали вкуса этого продукта. Среди

версий о появлении его на Руси наиболее близкой к истине считается "презент" Петра I в виде нескольких картофелин, которые он вложил в 1716 году в мешок - посылку из Роттердама графу Шереметеву.

Прапра... правнуков той самой петровской картошечки мы с удовлетворением лицезрели на выставке: в ны-

АРИЯ ИНДИЙСКОГО ГОСТЯ

Любят в семье Юрия Кормилицына огурцы: и привычные сорта - Вязниковские, Изящные, Муромские, и новинки последних лет - гибриды - Фермер, Лорд, Буян, Верные друзья, Клавдия и прочие. Но каково же было изумление и самого Юрия Ивановича, и его домочадцев, когда однажды они обнаружили уютно расположившиеся на огуречной плети... теннисные мячики, что задорно поглядывали на всех: того и гляди, на землю попрыгают и дальше посядут...

Оказалось - огурцы как огурцы, вкуса хорошего, с мелкими зернышками, крепкие, хрустящие, светло-салатовые. Ну и сюрприз преподнесла огородникам индийская лиана (огурец, как известно, выходец из долины Ганга)! Как потом удалось установить у специалистов, Кормилицыну, как видно, попало семечко редкого сорта огурца "Хрустальное яблоко". Если это действительно сорт, а не гибрид и семена его дадут полноценное потомство на грядках люберчан, значит, продолжение следует, и мы обязательно расскажем об этом.

"СТРИПТИЗ" XXI ВЕКА

Помните, что воскликнул народ из сказки Андерсена "Новое платье короля", увидев своего монарха, шествующего по улице в костюме Адама? Конечно, припоминаете ставшую потом классической фразу: "А король-то голый!!!" То же самое, правда, в отношении другого субъекта (точнее объекта) дружно воскликнули и мы, увидев еще одно "творение" семьи Кормилицыных.

Наш чудесный российский народ Не боится ни зроз, ни невзгод. Мы на грядках с душой трудились, Чтоб запасы зимой пригодились.

Итак, сбылась давняя мечта человечества. Последний "писк" огородного сезона - тыква голосеменная, тут же прозванная в народе "Мечтой лентяя"!

Да-да, у нее абсолютно не прикрытые никакой оболочкой семена. И именно в таком виде их надо сажать в землю, чтобы получить достойную всех похвал тыкву с вкусной оранжевой мякотью и, опять же, с "не обремененным одеждой" потомством.

А еще многих очаровали декоративные тыквы - грибки, а также дынная тыква "Плов-Кыдык", которую вырастил у себя на огороде Энвер Муфтиханов. Об этом человеке - политике и садовод, цветоводе и грибоводе, одном из главных "зачинщиков" создания "Лады" - мы обязательно еще расскажем вам подробнее. А пока ограничимся упоминанием о том, что на выставке мы с удовольствием обнаружили выращенный Энвером Агьямовичем овощной физалис, 3 сорта отличной свеклы (Бордо, Несравненную и Одноростковую), превосходный образец черной редьки, по удлиненной форме напоминающей дайкон, и много всего прочего, на что способен настоящий знаток огородных премудростей.

ПРИВОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

МИКАДО

Если бы мы спросили у Микадо, как, мол, поживаете, досточтимый, на подмосковной почве, он бы непременно ответил: "А что, разве не видно? Проще всего!" Еще бы ему плохо жилось при такой заботе и отменном питании, как у Тамары Ждановой в Томиле! До того растолстел, что набрал в весе больше полкило. Не японский император, конечно, а помидорный гибрид "Микадо", который Тамара Михайловна теперь очень рекомендует к возделыванию всем. А еще, как она считает, нынче очень неплохо проявили себя томаты "Гигант" и "Бычье сердце" - тоже крупные, мясистые, одной помидорины хватало на салат всей семье.

нешнем году урожай был не слишком богат, но зато клубни - крупные, чистые, без парши, такие замечательные, как, например, у Галины Борисовны Переваловой, Эльвиры Васильевны Гулиной или у Ольги Степановны Подольцевой, да и у многих других тоже. И, что примечательно, по отзывам огородников, даже в условиях нынешнего "африканского" лета лучше других проявили себя наши люберецкие сорта селекции Всероссийского НИИ картофельного хозяйства, что в Коренево: засухоустойчивый Лукьяновский, Брянский ранний, мало восприимчивая к фитофторозу Удача, плотный с белой мякотью, отлично хранящийся Никулинский, давший самые крупные клубни Заворовский и включенный в Госреестр еще в 1931 (!) году и до сих пор успешно культивируемый известный чуть ли не всему миру Лорх.

ПОСЛЕДНЯЯ РАДОСТЬ

ПИФАГОРА

Еще неизвестно, совершил бы свое знаменитое научное открытие (вспомним геометрию) живший в 6 веке до нашей эры в Греции философ, математик, религиозный и политический деятель Пифагор Самосский, если бы не любил... капусту. Он считал, что именно она способствует полету человеческой мысли и прогрессу, и писал о ней так: "Она (капуста) поддерживает бодрость духа, веселье и способствует отличному настроению". По отзывам современников, до конца дней своих Пифагор пребывал в хорошей форме - и умственной, и физической, и не забывал о ней (понятно о чем, да?).

В Древнем Египте и вовсе капусту настолько почитали, что подавали ее на десерт как изысканное блюдо. Ну а в России это "лакомство" с давних времен до нашего просвещенного века составляет, по данным статистики, почти четверть всех потребляемых овощей. Не забыли о ней и люберецкие огородники: причем не только о традиционной белокочанной, но и о похожей на репку кольраби (ее представила Римма Аринина), и о самой питательной - цветной, тугие белоснежные головки которой "в исполнении" Лидии Ивашкиной (сорт "Снежный шар") вызвали восхищение и уважение сограждан: опытный огородник знает, как трудно в жару вырастить цветную капусту, чтобы она не пошла в цвет.

Великолепную пекинскую салатную капусту - сочную, с шикарными волнистыми листьями - привез на выставку Анатолий Федорович Голощапов - человек, чрезвычайно почитаемый в клубе "Лада" - руководитель секции садоводов-огородников поселка Малаховка.

А вот Марине Алексеевне Аксеновой очень понравились маленькие "Черри" - помидорчики величиной с виноградинку. И, что примечательно, их она вырастила не на дачном участке, а в палисаднике у себя под окном в самом центре Люберец. Многие соседи приходили полюбоваться на "томатное дерево" двухметровой высоты-хрупкое, правда, так что пришлось подставлять опоры и подвязывать растение к ним.

ЖЮРИ УПОЛНОМОЧЕНО ЗАЯВИТЬ

В рамках праздника урожая был, как и ожидалось, проведен конкурс на лучшую экспозицию. Сложная задача была у жюри - ведь каждый участник старался от души, представил все самое лучшее. И все-таки единогласным решением были названы победители.

1. **ЕРМИНА Вера Семеновна** (на снимке внизу), занявшая первое место, представила на суд зрителей 31 вид своей "продукции", в том числе перец, кабачки, морковь, свеклу, редьку, капусту, тыкву, великолепную цветочную композицию и многое другое. Опытный огородник и человек добрый, отзывчивый, Вера Семеновна очень любима и уважаема в клубе "Лада".

2. Второе место разделили **Лидия Михайловна ИВАШКИНА** (о ней мы уже упоминали) и **Римма Васильевна АРИНИНА**, представившая на выставку выращенные ею не только изумительные по красоте овощи и фрукты, но и изящное панно с аппликацией из сухоцветов.

3. Третье место жюри присудило **Ларисе Никодимовне ЛОСЕВОЙ** (прямо-таки паломничество присутствующих было к ее грибам-лисичкам - свежайшим, только что "из леса" - поистине ювелирному произведению кулинарно-выпечного искусства!) и **Надежда Никитична ГОРСКИХ** - всем очень понравилась ее грациозные исполненные юмора лесные скульптуры.

Победители были награждены ценными подарками. "Урожайным" на таланты оказался и праздничный концерт с участием вокального ансамбля "Сударушка" под руководством Галины Черемных и участников хора русской песни ДК им. Ухтомского, руководителем которым Лидия Худякова.

Итак, праздник завершен. Впереди новые планы и надежды. И они, как считают в клубе "Лада", обязательно сбудутся. И потому (и это так важно!), что есть у клуба такие постоянные помощники, как депутат Московской областной Думы по округу № 18 Вячеслав Григорьевич Глазков, не пропускающий ни одного большого мероприятия клуба (он на снимке вместе с победителями конкурса), оказывающий

"Лада" - это общий лад: Лад с собою, лад с природой, Лад с друзьями и с погодой, Не оставит он невзгодам никого - Таков наш Лад.

"Ладе" и материальную, и моральную поддержку; как депутат Совета народных депутатов Люберецкого района Александр Юрьевич Мурашов, всегда с искренним и деятельным участием относящийся к нуждам и проблемам земляков.

И еще очень важно, что чуть ли не каждое занятие ряды клуба "Лада" пополняются. Тот, кто пришел сюда однажды, остается, как правило, навсегда. Ведь вместе, всем миром любые планы по плечу. А их у клуба немало.

Приходите и вы, не пожалейте! Адрес прежний: Люберец, поселок Калинина, ДК им. Ухтомского, второй и четвертый вторник месяца.

На празднике урожая побывала
Татьяна САВИНА

В публикации использованы стихи действительного члена клуба "Лада"

Ирины ДЕМЕНТЬЕВОЙ.
Фото Юрия Харламова



ПРИГОВОР СУДА

29 августа 2001 года, 13 часов, г. Лыткарино, ул. Колхозная, в районе дома №18, водитель, управляя а/м "ВАЗ-2105" в состоянии наркотического опьянения, двигаясь по ул. Колхозная со стороны ул. Песчаная в сторону ППС "Петровское", по неустановленной причине выехал на полосу встречного движения и совершил наезд на детскую коляску, в которой находилась девочка девяти месяцев. От полученных травм ребенок скончался на месте ДТП.

19 сентября 2002 года в Лыткарином городском суде рассматривалось уголовное дело о совершении преступления водителем а/м "ВАЗ-2105", предусмотренного ч.2 ст. 264 УК РФ. Руководствуясь ст.307, 308 и 309 УПК РФ, Лыткаринский городской суд признал водителя а/м "ВАЗ-2105" виновным в совершении преступления и назначил ему наказание три года лишения свободы в колонии-поселении с лишением права управлять транспортным средством на три года.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

14 октября, 12 час. 40 минут, г. Люберцы, ул. Хлебозаводская, в 20 метрах от угла дома № 10. Водитель, управляя а/м "ВАЗ-21011", следуя по ул. Хлебозаводская со стороны Октябрьского проспекта в сторону ул. Электрификации, выехал на правую обочину, где произвел наезд на пешехода А.А.Зайчикову, шедшую по обочине в попутном направлении, после чего совершил наезд на металлическое ограждение. При ДТП пострадал пешеход, которая с диагнозом "ушиб и растяжение связок левого предплечья и лучезапястного сустава" была доставлена в Люберецкий травм. пункт, где ей оказали помощь и отпустили домой.

14 октября, 14 час. 40 минут, Люберецкий район, п. Котельники, Силикатское шоссе, в 15 метрах от угла дома № 9. Водитель, управляя а/м "ГАЗ-31029", следуя по Силикатскому шоссе со стороны г. Люберцы в сторону п. Силикат, произвел наезд на пешехода, переходившего проезжую часть дороги справа налево по ходу движения транспорта в неустановленном для перехода месте. При ДТП пострадала пешеход Е.М.Митина 18 лет, которую с диагнозом "закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, ушиб правой голени" госпитализировали в больницу.

14 октября, 21 час. 25 минут, Люберецкий район, 8-й км Лыткаринского шоссе. Неустановленный водитель, управляя а/м, двигаясь по Лыткаринскому шоссе со стороны г. Лыткарино в сторону п. Тураево, совершил наезд на двух пешеходов, шедших во встречном направлении, после чего с места ДТП скрылся. При ДТП пострадали пешеходы, которые с различными диагно-

зами госпитализированы в больницу г. Лыткарино. В результате оперативно-розыскных мероприятий нарядом ДПС в составе инспекторов ДПС Соловьева, Доронина, Зайцева 14 октября в 23 часа 40 минут на Лыткаринском шоссе в п. Тураево у въездных ворот колхоза им. Ленина был задержан водитель а/м "Опель-Вектра", подозреваемый в совершении наезда на пешеходов, который находился в состоянии алкогольного опьянения.

15 октября, 13 часов 20 минут, г. Люберцы, Октябрьский проспект, в 12 метрах от угла дома № 211. Водитель, управляя а/м "ВАЗ-2103", двигаясь по Октябрьскому проспекту со стороны ул. Хлебозаводская в сторону ул. Смирновская, совершил столкновение с а/м "ВАЗ-21099", ехавшей во встречном направлении с левым поворотом на Волковский проезд. При ДТП пострадал пассажир а/м "ВАЗ-21099", который с диагнозом "перелом ребер справа, ушиб грудной клетки" госпитализирован в ЦРБ г. Люберцы.

15 октября, 17 часов, п. Малаховка, Михневское шоссе, д.22, строение 4. Неустановленный водитель, управляя а/м, двигаясь по Михневскому шоссе со стороны Быковского шоссе в сторону ст. Малаховка, совершил наезд на велосипедиста, ехавшего по правой обочине по ходу движения транспортных средств в попутном направлении, и с места ДТП скрылся. При ДТП пострадал велосипедист, которого с диагнозом "закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, гематома лба, алкогольное опьянение" доставили в ЦРБ г. Люберцы, где ему оказали помощь и отпустили домой.

16 октября, 12 час. 20 мин., п. Малаховка, ул. Южная, напротив д.33. Водитель, управляя личной а/м "БМВ-320" без водительского удостоверения, двигаясь по ул. Южная со стороны ст. Малаховка в сторону ул. Парковая, не справился с управлением, выехал на левую обочину и совершил наезд на осветительную опору. Водитель а/м "БМВ" с диагнозом "перелом левого локтевого сустава" был госпитализирован в Красковскую больницу.

16 октября, 12 час. 30 мин., 15-й км Лыткаринского шоссе. Водитель-женщина, управляя а/м "Фольксваген-Гольф", двигаясь по Лыткаринскому шоссе со стороны Новорязанского шоссе в сторону г. Лыткарино, не справилась с управлением, выехала на правую обочину и произвела наезд на дерево. При ДТП пострадала водитель а/м "Фольксваген-Гольф", которая с диагнозом "сотрясение головного мозга, закрытая черепно-мозговая травма, ушибленная рана височной области" госпитализирована в больницу г. Лыткарино.

17 октября, 21 час. 15 минут, г. Дзержинский, ул. Энергетиков, д.1, напротив проходной ЦАБ. Неустановленный водитель, управляя а/м, двигаясь по ул. Энергетиков, совершил наезд на неустановленного пешехода, после чего с места ДТП скрылся. При ДТП пострадал пешеход, на вид 30 лет, среднего телосложения, рост 175-180, волосы черные короткие. Был одет: черная кожаная куртка, черные джинсы, черные полуботинки, серо-белая футболка. Пострадавший с диагнозом "закрытая черепно-мозговая травма, сотрясение головного мозга, рваная рана левого бедра" госпитализирован в больницу г. Дзержинский.

17 октября, 22 час. 50 минут, г. Люберцы, Октябрьский проспект, в 10 метрах от угла дома № 386. Водитель, управляя а/м "ВАЗ-21053", двигаясь по Октябрьскому проспекту со стороны г. Москвы в сторону области, совершил наезд на пешехода-женщину, переходившую проезжую часть дороги справа налево по ходу движения а/м в неустановленном для перехода месте. При ДТП пострадала пешеход, которую с диагнозом "сотрясение головного мозга, ушибы и ссадины конечностей, алкогольное опьянение" госпитализировали в Красковскую больницу.

19 октября, 14 часов, г. Люберцы, Октябрьский проспект, в 10 метрах от угла дома № 118. Водитель, управляя а/м "ГАЗ-3240", двигаясь по Октябрьскому проспекту со стороны области в

сторону г. Москвы, не справился с управлением выехал на правую обочину и произвел наезд на осветительную опору. При ДТП пострадала пассажирка а/м, которая с диагнозом "сотрясение головного мозга, перелом шейного отдела позвоночника" госпитализирована в больницу.

19 октября, 18 часов, г. Лыткарино, квартал 2, дом 12. Неустановленный водитель управляя а/м, двигаясь со стороны ул. Колхозной в сторону квартала 3 "а", произвел наезд на пешехода, переходившего проезжую часть справа налево по ходу движения а/м в неустановленном для перехода месте, и с места ДТП уехал. При ДТП пострадал пешеход, который с диагнозом "закрытый перелом левой берцовой кости" госпитализирован в ЦРБ г. Люберцы.

20 октября старшим инспектором розыска Люберецкого ОГИБДД В.В.Бычковым в результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий в г. Лыткарино была задержана а/м "Форд" причастная к наезду на пешехода, водитель сознался в совершении ДТП, следствие ведет Люберецкое УВД.

19 октября, 20 час. 30 мин., г. Дзержинский, ул. Дзержинского, в 2 метрах от угла дома № 16. Водитель, управляя а/м "ВАЗ-2105" в состоянии алкогольного опьянения и без водительского удостоверения, двигаясь по ул. Дзержинского в сторону ул. Томилинской, не справился с управлением, выехал на правую обочину и произвел наезд на дерево. При ДТП пострадал водитель а/м "ВАЗ-2105", который с диагнозом "сотрясение головного мозга, ушиб мягких тканей головы и туловища, перелом ребер слева" госпитализирован в больницу г. Дзержинского.

19 октября, 20 час. 40 мин., г. Люберцы, ул. Льва Толстого, в 12 метрах от угла дома № 5. Водитель, управляя а/м "ВАЗ-21061", двигаясь по ул. Льва Толстого со стороны ул. 8 Марта в сторону ул. Попова, произвел наезд на пешехода, перебежавшего проезжую часть слева направо по ходу движения а/м в неустановленном месте. При ДТП пострадал пешеход-подросток 15 лет, который с диагнозом "сотрясение головного мозга, закрытая черепно-мозговая травма, гематома теменной области, ушиб правого бедра" госпитализирован в детскую больницу.

В.М.ВОЛКОВ,
инспектор пропаганды БДД
ОГИБДД Люберецкого УВД,
ст. лейтенант милиции

люберецкий трест газового хозяйства предупреждает

Итак, наступил отопительный сезон. В целях безопасности при работе газовых приборов, предупреждения отравлений, взрывов и пожаров напоминаем вам, что перед отопительным сезоном обязательна проверка вентиляционных систем работниками добровольного пожарного общества с оформлением акта:

- перед отопительным сезоном - дымоходы сезонно работающих газовых приборов и аппаратов;
- дымоходы кирпичные - не реже 1 раза в 3 месяца;
- дымоходы асбоцементные, гончарные, из специальных блоков жаростойкого бетона и вентиляционные каналы - не реже 1 раза в 12 месяцев. При нарушении тяги категорически запрещается пользоваться неисправными дымоходами и вентканалами.

В зимнее время не реже 1 раза в месяц владельцы зданий должны проводить осмотр оголовков дымоходов с целью предотвращения их обмерзания и закупорки.

томатике безопасности (привязанной кнопке электромагнитного клапана) по той причине, что с наступлением холодов увеличивается расход газа в сети, при этом давление газа может снизиться настолько, что горелка водонагревателя погаснет и живой газ начнет заполнять топочное пространство и затем помещение, так как в электромагнитном клапане проход для газа остался открытым и через горелку он выходит в помещение. При наличии концентрации газа в помещении от 5% до 15% по метану (так как газ в основном состоит из метана) и наличии искры может произойти взрыв и как следствие - пожар.

При розжиге газового оборудования (проточных и емкостных газовых водонагревателей) с отводом продуктов сгорания газа в дымоход необходимо дважды проверить тягу: до розжига и через 2-3 мин. после розжига, когда прибор разогреется.

Будьте внимательны при розжиге отопительных газовых водонагревателей: бак водо-

ни. В противном случае надо отрегулировать подачу воздуха регулятором подачи воздуха горелки водонагревателя, вызвав слесаря-газовщика.

Температура воды в баке и системе отопления регулируется терморегулятором - имеются риски с указанием градусов. Вода не должна нагреваться выше 90°С. Можно также регулировать температуру воды и с помощью газового крана на горелку.

При розжиге отопительных газовых печей не забудьте открыть шибер и поддувало. Перед розжигом печи обязательно проверьте топку печи в течение 10 мин. Пользоваться отопительными газовыми печами с закрытым шибером, трещинами и неплотностями в печах и дымоходе запрещается, так как это может привести к авариям и несчастным случаям. Также обязательно проверьте тягу дважды.

Пользоваться всеми газовыми приборами необходимо при открытой форточке. При горении природный газ вступает в соединение

Московский драматический театр им. Н.В.Гоголя

РЕПЕРТУАР НА НОЯБРЬ

Число	Время	Название спектакля
1	19.00	Безобразная Эльза
2	11.00, 14.00	Вождь краснокожих
	19.00	Чужой ребенок
3	12.00	Шишок
	19.00	Последний любовник всегда самый лучший
5	11.00, 14.00	Вождь краснокожих
	19.00	Комедия о Фроле Скобееве
6	12.00	Чужой ребенок
	19.00	Мое преступление
7	12.00	Безобразная Эльза
	19.00	И эту дуру я любил
8	11.00, 14.00	Вождь краснокожих
	19.00	Безобразная Эльза
9	12.00	Шишок
	18.00	Петербург (малый зал)
	19.00	Верная жена
10	11.00, 14.00	Вождь краснокожих
	19.00	Последний любовник всегда самый лучший
12	18.00	Записная книжка Тригорина
13	19.00	Марлени
14	19.00	Марлени
15	19.00	Мое преступление
16	11.00, 14.00	Вождь краснокожих
	18.00	Премьера Зверь-Машка (малый зал)
	19.00	Верная жена
17	11.00	Шишок
	19.00	Черное молоко (премьера)
19	19.00	Последний любовник всегда самый лучший
20	19.00	Бесприданница
21	19.00	Долетим до Милана
22	19.00	Мое преступление
23	11.00, 14.00	Вождь краснокожих
	18.00	Петербург (малый зал)
	19.00	Верная жена
24	12.00	Безобразная Эльза
	19.00	Последний любовник всегда самый лучший
26	19.00	Безобразная Эльза
27	19.00	История солдата
28	19.00	Черное молоко (премьера)
29	19.00	Верная жена
30	11.00, 14.00	Вождь краснокожих
	18.00	Жизнь в театре
	19.00	Иванов

С ГАЗОМ НЕ ШУТЯТ!

За несвоевременную прочистку дымоотводящих устройств и вентиляционных каналов несут ответственность владельцы зданий.

Необходимо также не менее 1 раза в год перед отопительным сезоном делать профилактический ремонт отопительных газовых приборов типа АГВ, АОГВ, АКГВ, для чего необходимо обращаться в районные эксплуатационные газовые службы (горгаз) по месту жительства: Люберецкую, Ухтомскую, Томилинскую, Малаховскую, Дзержинскую, Лыткаринскую.

Приборы и аппараты, имеющие утечки газа, неисправные автоматике безопасности, вентиляционные и дымоотводящие системы, разрушенные оголовки дымоходов, а также самовольно подключенные газовые приборы подлежат отключению с установкой заглушки и оформлением акта.

При эксплуатации всех газовых приборов (газовых плит, проточных и отопительных газовых водонагревателей) запрещается заклеивать или загораживать шкафы вентиляционные решетки. Не закрывать мебелью и не заделывать плиткой газовые трубы и газовые краны. Выдерживать расстояние не менее 7 см от газовой плиты до стены, в том числе боковой.

Очень опасно пользоваться отопительными газовыми приборами при неисправной ав-

нагревателя и система отопления должны быть заполнены водой, газовые краны на опуске перед прибором и на горелку водонагревателя - закрыты. Необходимо провентилировать 2-3 минуты топочное пространство, открыв дверцу водонагревателя, проверить тягу. Если пламя зажженной спички вытягивается под колпак тягонагревателя - тяга есть, если пламя вертикально или отклонилось в сторону - тяги нет и пользоваться водонагревателем нельзя.

При наличии тяги откройте кран на газопроводе (опуске) перед прибором, поднесите зажженную спичку к запальнику и нажмите на кнопку электромагнитного клапана - газ пойдет на запальник и он загорится. Пламя запальника должно быть выше пальцев горелки - следите за этим, в противном случае, если вы начнете дальше разжигать горелку, может произойти хлопок - взрыв газа. Также следите за тем, чтобы пламя запальника омывало термопару или биметаллическую пластину (в зависимости от конструкции отопительного прибора). Через 1-2 мин. отпустите кнопку электромагнитного клапана и, если запальник не погас, плавно откройте газовый кран на горелку водонагревателя. Если запальник погас - розжиг повторить. Пламя должно быть голубого цвета, не коптящее, горение спокойное, без отрыва пламе-

с кислородом воздуха, и при недостатке воздуха будет неполное сгорание газа с выделением углекислого газа и оксида углерода (СО). Для сжигания 1 куб. м газа требуется примерно 10 куб. м воздуха.

Не пользуйтесь газовыми плитками для обогрева помещений. Ведь все продукты сгорания выходят в помещение, и вы ими дышите. Особенно опасен оксид углерода, который действует на человека отравляюще. Появляется головная боль, тошнота, реж в глазах. При его наличии в помещении даже 0,5% от объема помещения через 1 час может наступить смертельный исход.

При появлении запаха газа прекратите пользоваться им, перекройте кран на опуске перед приборами, проветрите помещение и вызовите аварийную газовую службу по телефону "04". Не включайте и не выключайте газовые приборы, не пользуйтесь электрическим звонком, не курите, не чиркайте спичками и зажигалками.

Соблюдайте эти несложные правила, вы обезопасите себя и свою семью от несчастных случаев, связанных с использованием газа.

ДАЛЕКОЕ - БЛИЗКОЕ

ПОКАЖИТЕ МНЕ ЧЕЛОВЕКА, КОТОРЫЙ БЫ ТРЕПЕТНО, С ОГРОМНОЙ ЛЮБОВЬЮ РАССКАЗЫВАЛ О СВОИХ ПРЕДКАХ - БАБУШКЕ, ДЕДУШКЕ, ПРАДЕДУШКЕ. МНЕ КРУПНО ПОВЕЗЛО, Я ВСТРЕТИЛА ТАКОГО ЧЕЛОВЕКА. СКОЛЬКО УВАЖЕНИЯ, СКОЛЬКО ТЕПЛЫХ СЛОВ БЫЛО СКАЗАНО В АДРЕС ДОРОГИХ ЕЕ СЕРДЦУ ПРЕДКОВ. ТАКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПАМЯТИ ПРЕДЫДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ ВДВОЙНЕ ПРИЯТНО, ПОТОМУ ЧТО, РАБОТАЯ В ШКОЛЕ, Я ПРИЛАГАЮ МНОГО УСИЛИЙ, ЧТОБЫ ВОСПИТАТЬ В МОИХ УЧЕНИКАХ УВАЖЕНИЕ К ИХ ДЕДУШКАМ И БАБУШКАМ. ОНИ - МОИ УЧЕНИКИ - ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ, ЧЕМ ЗАНИМАЛИСЬ ИХ РОДНЫЕ, ЧЕГО ДОСТИГЛИ В ЖИЗНИ, ЧТО ПОЛЕЗНОГО СДЕЛАЛИ ДЛЯ ДРУГИХ. К СОЖАЛЕНИЮ, Я ЧАСТО ВСТРЕЧАЛА ТУПОЕ РАВНОДУШИЕ К ПАМЯТИ ПРЕДКОВ СО СТОРОНЫ РОДИТЕЛЕЙ МОИХ УЧАЩИХСЯ, НЕЖЕЛАНИЕ РАССКАЗАТЬ СВОИМ ДЕТЯМ О ПРОШЛОМ СЕМЬИ. ТАКОЕ ОТНОШЕНИЕ НЕВОЛЬНО ПЕРЕДАЕТСЯ И ДЕТЯМ, И ПОСЛЕДУЮЩИМ ПОКОЛЕНИЯМ. МОЯ СОБЕСЕДИНИЦА, СВЕТЛАНА ВИКТОРОВНА МОРОЗОВА (ДО ЗАМУЖЕСТВА ХРЕННИКОВА) МОЖЕТ СЛУЖИТЬ ОБРАЗЦОМ ДЛЯ ТЕХ, КТО ЖЕЛАЕТ СБЕРЕЧЬ ДЛЯ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ ПАМЯТЬ О РОДСТВЕННИКАХ, УШЕДШИХ В МИР ИНОЙ. СВОЙ РАССКАЗ СВЕТЛАНА ВИКТОРОВНА НАЧАЛА С СЕМЬИ ПРАДЕДА МИТРОФАНА НИКОЛАЕВИЧА ХРЕННИКОВА.

- Мой прадед проживал в Ельце, занимался лесоторговлей и коневодством. В его семье было 14 детей. Трое умерло в раннем детстве, оставшихся 11 сыновей Митрофан Николаевич воспитывал в строгости. Сызмальства они должны были помогать отцу во всех торговых делах и в уходе за лошадьми по мере возможности, то есть в зависимости от возраста.

По воскресеньям сыновьям полагалось петь в церковном хоре, благо у всех был прекрасный музыкальный слух и хорошие голоса.

Прадед решил построить на одной улице каждому сыну отдельный дом. Казалось, все идет к тому, чтобы осуществить мечту в ближайшие 2-3 года. Но судьба распорядилась иначе. Революция 1917 года и последовавшая за ней через несколько лет коллективизация перевернули все планы Митрофана Николаевича: лесосклады у него отняли, лошадей забрали "добрые" люди, которые никогда толком не работали, да и не особенно любили трудиться...

Такую невыносимую обиду Митрофан Николаевич не выдержал, он тут же, выйдя за порог родного дома, скорострительно скончался - ведь все, чем он владел, было нажито собственными руками, в поте лица, честно. Прадеду было только 44 года. Сыновья Митрофана Николаевича разъехались в разные стороны России. Моя прабабушка переезжала впоследствии от одного сына к другому.

Мой дедушка - Петр Митрофанович Хренников приехал в Красково в 30-е годы по совету брата, работавшего в Люберцах, и устроился на КСЗ, который в эти годы начал развиваться. На заводе внедрялись новые оборудование и прогрессивные технологии, увеличивающие объем производства кирпича. С 38-го года Петр Митрофанович работал главным бухгалтером. За хорошую работу он получил возможность построить дом вместе с главным инженером Ф.И.Савватеевым, с которым очень дружил.

- Итак, началась война. Когда Петр Митрофанович был призван в армию?

- 24 июня, в пехоту, и тут же был отправлен на Ельнинский фронт.

Я должна заметить, что, уходя в армию, Петр Митрофанович очень трогательно расстался со своим соседом - Федором Ивановичем, у которого была броня. На всякий случай они дали друг другу слово, что если погибнет один из них, второй позаботится о семье друга, а главное - о его детях. Через месяц и Савватеев ушел на фронт в танковую часть, отказавшись от брони - он не мог спокойно работать, когда Москва угрожал враг. К сожалению, при защите Москвы танк Федора Ивановича был подбит уже в декабре 1941 года и лучшего друга Петра Митрофановича не стало.

Вернувшись с фронта в 1945-м, Петр Митрофанович не забыл данного другу обещания и заболтался о двух его дочерях - Ире и Алле, строго контролировал их учебу в школе. Девочки всегда отчитывались Петру Митрофановичу о своей успеваемости и других школьных делах.

- Каково было первое соприкосновение с войной Петра Митрофановича?

- Под Ельней часть, в которой служил Петр Митрофанович, попала в окружение. Вскоре положение бойцов стало критическим: боеприпасы на пределе, кончились продукты. Выход был только один - любым способом выйти из окружения, иначе - позорный плен и бесславная гибель... Солдат выручила русская смекалка. Продираясь через лес, бойцы набрали на лесопильный завод. Там оказался трактор и несколько громкоговорителей. Кому пришла идея использовать найденное добро, дедушка уже не помнил, главное, они сделали следующее: громкоговорители повесили на деревья, соединив их

по цепочке проводами, раструбы повернули в сторону врага и к ним подключили работающий трактор. Трансляционную установку включили на полную мощь, создавая впечатление идущего в атаку большого количества танков. Бойцы же в это время прорвались из окружения в противоположной стороне, где враг ослабил свою бдительность.

- А дальше?

- А дальше непрерывные бои под Смоленском, Брянском, ожесточенный штурм Кенигсберга, Берлин...

- Часто ли приходили письма с фронта от Петра Митрофановича? Сохранились ли они?

- Как часто получала бабушка Ольга Андреевна письма, не могу точно сказать. Сохранилась довольно приличная стопка, все ли это письма или их часть - не знаю. После ухода из жизни Петра Митрофановича бабушка много болела и не до расспросов было.

- Оставшиеся письма Петра Митрофановича вы иногда перечитываете, Светлана Викторовна?

- Да, к дедушке я относилась с большим уважением, и каждая строчка его фронтowych писем мне дорога. Некоторые из них я чуть ли не наизусть помню. Мне очень нравился его трогательное обращение к бабушке - "Оленька", "Милочка".

- Прочитайте и нам какой-либо отрывок из фронтового письма.

- Пожалуйста. Вот письмо от 18.03.1944 года.

... вот уже 2 года и 9 месяцев, как началась война. Сколько жизней потеряно, сколько калек, а сколько еще потеряем - трудно сказать. Но куда не денешься - война. Знай, Оленька, жертвы на войне - почетный долг... каждого из нас - долг Родине... Будет очень обидно за тех, кто погибнет в последнюю минуту..."

Еще интересная фраза: "Оленька! ... так вот и живешь одним днем и одной минутой, но притерпелся, обжился и смерть не страшна, и пуля ничем..."

А это из письма - начало мая 1943-го. Оно в очень плохом состоянии, и я его перескажу. Воспользовавшись перерывом между боями, дедушка присел на пенек и решил написать письмо любимой жене, Ольге Андреевне, а тут соловей запел, да так звонко, что, казалось, разбудит бойцов, отдыхавших после боя на прошлогодней листве. И об этом он и пишет, с грустью сожалея, что обстановка - близость к линии фронта - не позволяет расслабиться и в полной мере насладиться соловьиными трелями. Потом оказалось, что и его товарищи проснулись и тоже слушали соловья, затав дыхание.

- Письмо Петра Митрофановича напомнило мне популярную песню В.Соловьева-Седого "Соловьи" (1944г.) на слова А. Фатьянова. Песня явно перекликается с содержанием письма вашего дедушки.

- И я так считаю. Каждый раз, когда по радио передавали эту песню - в 70-е годы ее часто передавали, - мне казалось будто фронтовое письмо Петра Митрофановича переложили на музыку.

- А мне вспомнилась картина художника Неменского Б.М. "Дыхание весны" (1955г.): молодой голубоглазый солдат в шинели и ушанке изображен на фоне весеннего леса. Он сидит на земле и слушает пение соловья, а рядом отдыхают красноармейцы...

- Скажите, что из всего пережитого во время войны произошло самое сильное впечатление на Петра Митрофановича?

- О штурме Кенигсберга с января 45-го и последовавшим падением города в апреле Петр Митрофанович не особенно распростра-

нялся. Единственно, он подчеркивал, что городом, вокруг которого было построено несколько линий укреплений и мощных многоярусных фортов, они наконец-то овладели 9 апреля 1945 года. Это был героический подвиг бойцов Советской Армии, так как фашисты подготовили крепость к длительной обороне. Дедушка знал, что в сентябре 45-го в Кенигсберге был установлен памятник гвардейцам, штурмовавшим крепость. Памятник Петру Митрофановичу нравился, особенно 26-метровый обелиск в центре памятника и скупые слова надписи на нем, содержащие глубокий смысл:

"Ваше мужество было беспримерным, ваша воля была непрекращаема, ваша слава бессмертна..."

Штурм Кенигсберга на вечные времена войдет в историю Отечества..."

- Скажите, пожалуйста, какие награды были у Петра Митрофановича?

- Ордена Боевого Красного Знамени (1944г.) и Отечественной войны (1945г.), медали "За оборону Москвы", "За взятие Кенигсберга" и другие.

Позвольте продолжить предыдущую мысль. Самое драматическое, самое ужасное - я не боюсь этого слова - это впечатление, которое произвел на полного сил военного лагеря смерти в Равенсбрюке.

Как я уже говорила раньше Петр Митрофанович с первых дней Великой Отечественной войны был в действующей армии. За четыре года он видел разрушенные города, сожженные деревни, раненых и убитых солдат и гражданских, но то, что он увидел в лагере смерти Равенсбрюк не поддаётся никакому сравнению и оправданию. Все там было настолько кошунственно, что не укладывалось в понятие слова "человек" (!), по чьей злой воле были сооружены газовые камеры, печи, составлена полная "программа" издевательств, которым подвергались тысячи женщин, содержащихся в этом лагере смерти.

- Да, впоследствии выяснилось, что только через этот лагерь прошло 130 тысяч женщин-узниц и несколько сот детей из 27-и стран, из них 93 тысячи были умерщвлены (!), среди которых было несколько тысяч советских - партизан, медработников, подпольщиц.

- Такие вещи не забываются и прощения им не должно быть никогда!

- Сколько вам было лет, Светлана Викторовна, когда вы впервые узнали подробности о лагере смерти в Равенсбрюке? Очевидно, Петр Митрофанович щадил любимую внучку и не рассказывал о том, что он сделал хорошего для нескольких тысяч умирающих узниц.

- До того как в доме появилась книга Густы Фучиковой, Петр Митрофанович, рассказывая о Равенсбрюке, никогда не делал акцент на своих действиях в лагере. Он считал, что выполняет свой воинский долг, то есть указания командования в первую очередь и, во-вторых, делает еще и то, что подсказывает ему совесть порядочного человека, не думая о каких-то похвалах лично в свой адрес. Возможно, поэтому до того как пришли письма из Чехословакии, Петр Митрофанович очень скупо рассказывал о Равенсбрюке.

После того как чехи разыскали адрес врача, майора С.В.Буланова, который проживал в Ленинграде, а потом и наш адрес, посыпались письма от Густы Фучиковой и Ганки Гаусковой. Тут уже поневоле пришлось дополнять и комментировать то, что было написано в их письмах.

- Кто такой майор Буланов, расскажите, пожалуйста.

- 30 апреля 1945 года, к вечеру, через Равенсбрюк прошли советские войска - конница, артиллерия, танки и направились дальше, на запад. Командование оставило в лагере майора медицинской службы С.В.Буланова и поручило ему вести там надлежащий порядок. Его заместителем и правой рукой был капитан П.М.Хренников, еще остался парторг и несколько солдат. В лагере находились женщины и дети многих видных деятелей международного коммунистического движения, например, Зденка Неудлова, Роза Тельман с дочерью, Густа Фучикова и другие.

- День Победы Петр Митрофанович встретил в Равенсбрюке?

- Да, в сплошных хлопотах - уходе за больными, полуживыми страдальцами.

- Как дальше сложилась его жизнь?

- Демобилизовался Петр Митрофанович в ноябре 1945 года. В мирной жизни к прежней



Петр Митрофанович Хренников, 1945 год.

работе не вернулся - душа почему-то не лежала, и он стал работать директором Центра подготовки автомобилистов широкого профиля в Люберцах.

Казалось бы, все налаживается: кончилась война, в семье порядок, работа интересная, но здоровье подвело. Началось все с неудачной операции в связи с заворотом кишок, хотя делал ее известный в нашей округе хирург (не будем называть фамилии, так как о мертвых или ничего, или только хорошее говорят). Тут "привязался" сахарный диабет, а с ним - гангрена на правой ноге и последующая ее ампутация и вскоре паралич правой руки.

- Как же передвигался Петр Митрофанович? Смог ли пользоваться костылями?

- К сожалению, нет. Нужна была инвалидная коляска, которая в то время была дорогим удовольствием... Петр Митрофанович набрался смелости и обратился за помощью к самому Никите Сергеевичу Хрущеву.

- По чьему совету Петр Митрофанович обратился к главе правительства?

- Он принял такое решение, понимая, что только Хрущев сможет ему помочь.

- И помог?

- Да, Петру Митрофановичу подарили моторизованную коляску, которая произвела на нашу семью невероятный фурор. Но дедушка одной левой рукой не мог справиться с ее управлением. В результате коляску пришлось нам поменять на обычную...

- А теперь расскажите, пожалуйста, с чего началась переписка с Густой Фучиковой?

- Все началось с чехов. Они раздобыли после долгих поисков адрес Сергея Михайловича Буланова, врача, проживающего после демобилизации в Ленинграде. Это было в 1959 году. В свою очередь Буланов стал искать своего верного помощника капитана Хренникова. И нашел! Фронтовые друзья стали переписываться. Буланов прислал в Красково фотографию своей обширной коллекции книг о лагере смерти Равенсбрюк. Затем в Ленинград приехала Зденка Неудлова, бывшая узница лагеря. У семьи Хренниковых имеется ее фотография на фоне коллекции Сергея Михайловича о Равенсбрюке.

Вскоре Буланов был приглашен в Прагу на встречу с бывшими узниками лагеря. Вернувшись из поездки, Сергей Михайлович написал подробное письмо о своих впечатлениях. Вот выдержка из этого письма: "... как нас там встретили - это просто невозможно. Нам даже было неудобно иногда... Встречи там были настолько сердечными, что у меня нет слов это описать... Хотелось бы услышать Ваши воспоминания о Равенсбрюке..."

Затем стали приходить письма от Густы Фучиковой и Ганки Гаусковой, очень теплые, очень дружественные, с воспоминаниями о пережитом в Равенсбрюке. Главным героем этих писем был капитан Хренников.

- Как активная пионерка вы рассказывали своим одноклассникам о капитане Хренникове?

- Конечно, не только я могла что-либо интересное рассказать на наших пионерских сборах, но и у других ребят дедушки были фронтовиками, подвигами которых они гордились. Пионерский отряд моего класса носил имя Юлиуса Фучика.

В мое время пионерская организация играла большую роль в патриотическом воспитании школьников, что оставило отпечаток в наших юных душах на всю оставшуюся жизнь, и я не стесняюсь это подчеркнуть. Кстати, как педагог я сожалею, что на данном этапе такой вид работы (то есть пионерская организация) отсутствует в наших школах.

(Окончание - в ближайшем номере)

Беседовала Лилия ОБУХОВА

СТИХИ НЕ ВЕДАЮТ СТАРЕНИЯ



Еще одно поэтическое имя стало известно "Люберецкой газете" – Александр Иванович ПАХОМОВ, член Союза писателей России, издавший десять сборников стихов и поэм. Жизнь его связана с Москвой и Малаховкой, которые фигурируют в его произведениях. Под поэмой "Я ходил с мужиками в кедр" так и обозначено: "Октябрь-ноябрь 1998 года, Москва – Малаховка". Поэма начинается с воспоминаний о тяжелых временах XX века:

*Не забыть мне тридцатые годы.
Как давно это было. Увы...
Жил народ, как в тюрьме, без свободы.
Хоть Сибирь далеко от Москвы.*

*В чем Ильинка моя провинилась?
Выпив горькую чашу до дна,
Восхваляя вождя, находилась
В усмирительном шоке страна.*

*"Смерть врагам - в рукавицах ежовых" -
Красный лозунг висел у ворот.
Ночью тихо забрали Старковых.
Били. Голых бросали на лед.*

*Тот кошмар и вовек не забудешь.
Сколько пало от рук палачей!
Шли на плаху невинные люди
И терялись во мраке ночей.*

Будущему поэту тогда не было еще и восемнадцати лет, но за стихи свои пострадал и он. Осужденный по 58-й статье, Александр пять лет вкалывал в лагере на рудниках Бугача. В его произведениях – боль за Россию, любовь к ней и вера в ее бессмертие. Биография у него рабочая: на крайнем Севере – в порту Тикси и в Москве – на стройках, в литейных цехах, грузчиком, обрубщиком, прорабом. Стихи начал писать с двенадцати лет. Семейная хроника: жена, четверо детей, три внука.

Ни много ни мало, а 80 лет исполнилось Александру Ивановичу в октябре этого года. Стихи, предлагаемые читателям нашей газеты, – из его итогового однотомника "Булункан", вышедшего в 2000 году.

МАТЬ СЕДЕЯ СИДИТ У ПОРОГА

*Рвал цветы для девчонки у луга.
Он ходил босиком по стерне.
А потом шел по пыльной дороге
И погиб молодым на войне.*

*Подбивая фашистские танки,
В дом вернуться - надежду храня,
Он упал на степном полустанке,
Не дожив до Победы два дня.*

*Мать седая сидит у порога.
Верит сердцем: настанет денек -
И по той же, по пыльной дороге
Из войны к ней вернется сынок.*

РОДИЛСЯ Я В РОССИИ

*Иду по разнотравью
И пью, как мед, зарю...
Я боль себе оставляю,
А радость раздарю.*

*Кругам цветы с пальнюю,
Куда ты ни ступи.
Как море, мягкой синью
Шумит ковыль в степи.*

*По травмам скачут кони.
Ширь музыкой полна...
Душа, как на ладони,
Открыта и нежна.*

*Ее звенящей силе
Я песней не совру.
Родился я в России,
В России я умру.*

*Иду по разнотравью.
Спешу к степным ветрам...
Я боль себе оставляю,
А радость всем раздам!*

Я С МАЛЬЧИШКАМИ БЕГАЛ БОСЫМ В КАМЫШИ

Внучке Оле

*Я хотел бы пожить в деревенской тиши:
Среди желтых полей, у реки и у леса.
По тропе, где танцует березка-принцесса,
Я с мальчишками бежал босым в камыши.
И счастливой, без слез,
в этой древней глуши
Прожила мать до ста
без хвороб и без стресса.*

*Я рыбачить ходил рано утром к реке,
Когда солнце дремало за хвойной горой.
Облака проглывали в тиши надо мною.
Только дятел, проснувшись, стучал вдалеке,
И висела на сучьях заря в сосняке,
И склонялись ветвями кусты над рекою.*

*В теплый вечер во мрак убежали плетни.
Мы, наполнив грибами большую корзину,
Из тайги выходили с отцом на тропинку.
А вдали все мигали и звали огни...
Пережил бы я снова те годы и дни,
Если б только вернулся в родную Ильинку.*

*Я бы снова ходил по тропе в камыши.
И меня, как тогда, не пугали бы грозы.
И до зорьки я слушал бы шелест березы.
Я писал бы стихи о природе в тиши
И прожил бы до старости в этой глуши,
Позабыв про обиды, про боли и слезы.*

РОДНИКОВЫЕ СЛОВА

*Делать радость из печали
Я от Бога наделен.
Я пишу стихи ночами.
Устала - мой царский трон.*

*Я вынашивал поэму,
Честно делал, от души.
Жизнь сама диктует тему:
Не криви душой, пиши!*

*Разрывалась жизнь на части,
На краю она была...
Я дарю добро и счастье,
Увожу людей от зла.*

*А вокруг меня засада -
Подлец сумел отсечь.
И людей от слез и смрада
Я стараюсь уберечь.*

*Я сильнее от гонения,
И хотя иду седым,
Я душой от вдохновенья
Вечно буду молодым.*

*Чудеса творю ночами.
Строчки делаю без шва.
Как ребенка, укачали
Родниковые слова.*

*Свет в душе из сказок детских
Для того сумел сберечь,
Чтоб жила в тех строчках метких
Удивительная речь.*

ПОЭТ

Брату Евгению

*Я видел ад воочию -
И вышел чуть живой...
Ко мне ворвались ночью
И взяли под конвой.*

*Не в гости ведь - к мальчишке,
Я помню лишь одно:
Чекисты рвали книжки,
Бросая за окно.*

*Отец, мрачнее тучи,
Сжимая кулаки,
Сказал:
- Меня вы лучше
Возьмите под штыки.*

*Ведь он еще мальчонка,
Коней пасет в степи.
- У этого подонка
Отравлены стихи.*

*За это к высшей мере,
Нет дыма без огня...
Чекист к открытой двери
Ногой толкнул меня.*

*Ужель иду на плаху?
Я вышел чуть дыша.
От холода и страха
Оборвалась душа.*

*А мать, в платок рыдая,
Шагнула за порог.
И крепко обняла,
Шепнула мне:*

*- Сынок...
- К тебе вернусь я скоро.
Рвать душу ни к чему...*

Поэта "черный ворон"
Увез в ночную тьму.

Я В ДУШЕ СЛОВА БЕРЕГ

*Нелегко жилось на свете:
Отбывал калымский срок.
Не бросал слова на ветер,
А в душе слова берег.*

*Обжигала в поле выюга.
Заедала ночью вошь.
Приходилось мне за друга
Выходить вперед - на нож.*

*Шел к себе всю жизнь, как к Богу.
Плакал. Мучился. Любил.
Там открыл свою дорогу,
Где никто не проходил.*

*Мы с бедой сходились лбами.
Я себе твердил одно:
Даже в мусоре и хламе
Находить умею зерно.*

*Я, друзьями не забытый,
Свет дарить могу вполне.
До сих пор, с душой открытой,
Люди тянутся ко мне.*

*Зависть недругов - короста,
Бьет нещадно под ребро.
И не так уж это просто -
Раздавать свое добро.*

МАТЬ

*Я бегу по заросшей тропинке,
И с травы я сбиваю росинки.
Эту радость в душе не унять:
Я приехал в родную Ильинку,
Где живет моя старая мать.*

*Не тамит мое сердце истома,
Наконец-то у матери, дома
Я сижу на широкой скамье...
Все здесь дорого, все мне знакомо,
Лишь отца не хватает в семье.*

*Свою жизнь не менял, как монету.
Я тянулся к ветрам и к рассвету.
И ходил молодым по земле.
Где бы я ни скитался по свету,
Мать болела душой обо мне.*

*Забайкальские снежные выюги
Заметали дороги в округе.
Приходилось мне жить без огня.
Материнские чуткие руки
Отводили беду от меня.*

*Шел я к ней через бури, туманы.
Лишь она залечила мне раны.
Как мальчишку, держала в тепле.
А когда в доме радость у мамы,
Я счастливым живу на Земле.*

*Материнской любовью нас грела,
Свое сердце для нас не жалела.
Не смущаясь своей седины,
Не от дел и забот поседела,
Поседела она от войны.*

*Для нее до сих пор все мы - дети.
Ждет ночами и ждет на рассвете.
Долго-долго приходится ждать.
Никого нет дороже на свете,
Никого нет роднее, чем мать!*

*Мать моя, не скрывая тревогу,
Угощает меня понемногу.
Я, как в детстве, сижу у огня...
- Мать, я снова собрался в дорогу.
Проводи до калитки меня.*

*По знакомой, любимой тропинке
Снова я ухожу из Ильинки.
Мать в слезах у калитки одна.
И березка, роняя слезинки,
Машет грустно мне вслед у окна.*

ЖУРАВЛИ

Матери -

Екатерине Ивановне Пахомовой

*Утащил я у матери книжку.
И под лай поселковых собак
Озорным, непослушным мальчишкой
В темноте я залез на чердак...*

*Ночь сгущалась, шумя тополями.
Под луною наш дом засыпал.
Книгу с песнями и журавлями
К сердцу детскому я прижимал.*

*Я увидел, как будто воочию, -
От свечи падал желтенький свет,
Как ко мне васильковой ночью
Приходил из Рязани поэт.*

*От Урала до нашей Ильинки
Шел сквозь дебри и глыбы Селенгой.
Он сказал: "Не ходи по тропинке,
А живи неумной тайгой."*

*А пока ты и молод, и в силе,
Просветленной и чистой душой,
Как с любовью воспел я Россию,
Так - свое Забайкалье воспой".*

*На рассвете на травы степные
Прилетели ко мне журавли.
Я от счастья в поля луговые
Убежал, где саранки цвели.*

*И сияло ильинское небо.
Строчки зрели в душе до поры.
Никогда в жарких странах я не был.
Не стоял я у стен Бухары.*

*Исходил по земле я немало.
Позади материнский порог.
И куда бы судьба ни бросала,
Жить без песен уже я не мог.*

*От сибирского ветра погреться
На восходе, в ильинскую рань,
Навсегда из любимого детства
Журавли улетели в Рязань.*

ПЕСНЯ ЛЕБЕДИНАЯ МОЯ

*Ты - мое земное притяженье!
Я тебя одену светом дня,
Чтоб твое душевное горенье
Наполняло радостью меня.*

*Все, что мне досталось по наследству, -
Зимнюю ильинскую зарю, -
Навсегда из прожитого детства
Я тебе для сердца подарю.*

*У меня виски уже седые.
Гордо я стою над крутизной.
По плечу мне трудностей любви,
Потому что ты всегда со мной.*

*Нет, не зря с полярными ветрами
Я дружил в тиксинской западне.
Ты дорожке стала мне с годами,
Оттого и крепкий дух во мне.*

*Если я утрачу вдохновенье,
Как поэт, России отслужу...
Припаду... И на твои колени
Голову усталую сложу.*

*И хотя, как яркая рябина,
Догорает молодость твоя,
Ты - моя суровая судьбина,
Муза посевшая моя!*

МАДОННА

*Среди многих тебя я заметил.
Знать, не зря я приехал сюда.
Много женщин встречал я на свете,
Но такую, как ты, никогда.*

*Шел к тебе по олекменской тундре,
По снегам я на Диксон шагал.
Лишь в Малаховке солнечным утром
Я тебя, как зарю, повстречал.*

*Я стоял под ветвистою кроной,
Ты явилась ко мне из мечты.
И, увидев тебя, как Мадонну,
Я запел от твоей красоты.*

*И хотя на висках моих просине,
Потерял я и сон, и покой,
И моя задубелая осень
Задыхалась сибирской весной.*

*Не твоя ли душевная сила
Мое сердце огнем обожгла?
Ты любовью меня окрылила
И, как песня, к себе позвала.*

*Я притих, несмотря что отчаян,
Мне прошедшие годы не жаль.
От меня белокрылою чайкой
Не лети в предрассветную даль.*

*Я увидел тебя на рассвете,
Не забыть этот миг у пруда...
Много женщин встречал я на свете,
Но такую, как ты, никогда.*



Публикацию подготовил
Леонид ЕРМИЛОВ

ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ



"Беатриче, Беатриче... Беатриче не было? Было лишь одно величье голубого неба..." - крутятся в голове строки чьих-то стихов. Почему же не было? Была! И именно о любви к ней рассказывал Алигьери Данте в своих книгах "Новая жизнь" и "Божественная комедия". И вообще - если бы девятилетний мальчик Данте не встретил девочку Беатриче и не полюбил ее, может быть, он не стал бы поэтом, не стал бы великим...

Любовь... Все начиналось с "любви издалека" - как у Данте, который поклонился Беатриче всю жизнь (и когда она была взрослой девушкой, и когда - замужней женщиной) и идеализировал ее образ. *Рыцарская любовь*, преклонение перед своей возлюбленной - это открытие в человеческих отношениях. И пошли открытия за открытиями...

Любовь родила в сердце человека нежность. К нежности прибавилась горечь - от любви можно и страдать. Затем в нежности проросла и боль - боль за любимого человека. Человек научился видеть человека. Вспомните, например, историю любви Петрарки и Лауры...

Петрарка встретил Лауру в церкви. Ему было 23, ей - 20. Она - уже замуж-

няя женщина, он - молодой ученый и поэт. Чувство вспыхнуло сразу и на всю жизнь. И хотя Петрарка любил Лауру тоже, что называется, "на расстоянии", чувство его было наполнено уже не только восторгом, но и нежностью, и болью... Лаура умерла, когда ей было за сорок. Петрарка видел ее незадолго до "черной чумы" и любил ее по-прежнему - увядшую и постаревшую. Пуще того, еще в самом начале своего пути, когда возлюбленная была молодой, в его воображении она предстала постаревшей, с лицом в морщинах. И Петрарка уже тогда испытал... Нет, не страх и отвращение, а нежность и боль. Нежность и боль от мысли, что твоя любовь постареет, увянет и что ничего тут не поделаешь - такова жизнь.

Так, с любовью Петрарки к Лауре пришло в мир настоящее глубокое чувство - *Любовь*.

Ох, как мы любим слово "независимость". Может, оно и прекрасно, но только не в отношении к понятию "любовь". Потому что любовь включает в себя именно *зависимость*. Думаю, даже *сверхзависимость*. Наверное, ее имел в виду Пушкин, когда назвал счастьем лучшим университетом: "Оно доверяет воспитание души, способной к добру и прекрасному". О ней говорил 300 лет назад французский поэт Антуан

Эроз: "Он ищет красоты - прекрасной стану, ума - божественной пред ним предстану..."

Озабоченность одним и тем же, ответственность за одно и то же, старание проникнуться его (ее) интересами - разве здесь нет зависимости? В том-то и дело, что в любви зависимость не в тягость. А если в тягость, то это и не любовь вовсе...

Любви нет там, где пытаются отстоять свою независимость, то есть жить, не считаясь с настроением, привычками, всем предшествующим опытом того, кого мы сами выбираем. Свобода - вещь прекрасная, но только не там, где появляется любовь. Там - радостное подчинение желаниям другого. Если этой радости нет, начнется бесплодная борьба самолюбий, столкновение характеров - иными словами, война миров, в которой не бывает победителей - все побежденные.

Я не права?

Антуан де Сент-Экзюпери дал определение любви: "*Не смотреть друг на друга, но смотреть в одном направлении - вот что значит любить*". Как это - не смотреть друг на друга? Что это - не лицом к лицу, а плечом к плечу? Но ведь так хочется - глаза в глаза. И так всю жизнь!

Однако подумайте: догадка Сент-Экзюпери гениальна. Лицом к лицу - значит друг против друга, словно противники. А вот плечом к плечу - это уже "рядом, я с тобой, мы вместе". Вот видите, настоящее открытие в такой науке, как "человекознание".

Все счастливые семьи похожи друг на друга, потому что в них выполняется одно правило. Выполняется неукоснительно. Оно лежит в основе семей-

ного благополучия и сохранения чувства любви. Я говорю о способности уступать. Иногда это правило выполняется осознанно, иногда - инстинктивно (мы же любим!) - суть не в этом. Главное, мы знаем, что всем будет лучше и спокойнее.

О чем сложена пословица "что имеем - не храним, потерявши - плачем"? О сбережении самого дорого, самого важного в жизни. А семейное счастье, а любовь - это ли не важное? Думаю, лучше все-таки научиться хранить. И пусть сначала искусством уступать овладеет кто-то один из двух. Раз, другой, третий - уход от ссоры, столкновения, "войны" обеспечен. Только так можно, как говорится, обратить любимого человека в свою веру.

Разве великодушие, готовность простить не стоят самой дорогой цены? Когда еще Ларошфуко об этом сказал так: "Пока люди любят, они прощают".

Ирина ЕРМАКОВА



ТЕСТ

ЧТОБЫ НЕ ПЛЫТЬ ПО ТЕЧЕНИЮ...

Какие вы: решительные, рассчитывающие только на себя, стойкие и уравновешенные, готовые во что бы то ни стало настоять на своем или до конца не знающие, чего хотите, быстро со всеми соглашающиеся, легковесные и подверженные влияниям?

Если хотите узнать ответ на эти непростые вопросы, то поработайте с нашим тестом.

1. Обожаешь театр, а друзья собрались в кино. Твои действия:

а) убеждаешь их в преимуществах театрального искусства и обещаешь в другой раз пойти с ними куда угодно;

б) отказываешься идти с ними;

в) помалкиваешь и идешь - в следующий раздумаешь, пойдешь и в театр.

2. В магазине женщина тебя просит пропустить ее без очереди: у нее только батон хлеба. Твоя реакция:

а) естественно, пропускаешь (ты бы тоже попросил (а));

б) пропускаешь не задумываясь: тебе даже неловко, что тебя просят о таком пустяке;

в) не пропускаешь: порядок есть порядок.

3. Твое отношение к окружающим выражено в слове:

а) терпение;

б) сдержанность;

в) требовательность.

4. Срочное дело на работе. Необходим разговор с коллегой. Она занята (посетитель, телефон и т.д.) Ты:

а) отходишь - разберешься сам (а);

б) будешь стоять рядом - что называется, над душой;

в) кладешь записку о срочной связи с тобой.

5. С тобой не соглашаются. Ты думаешь:

а) надо подумать над другой точкой зрения;

б) ничего не понимают;

в) может, и ошибаюсь.

6. Ты просил (а) прощения у кого-нибудь? Когда и по делу ли?

а) года два-три назад - когда не смог (ла) прийти, а тебя ждали;

б) месяц назад - когда наругала родным в семье;

в) недавно - когда в общественном транспорте кто-то тебя толкнул.

7. Новый знакомый (ая) звонит, предлагая вечером сходить куда-нибудь. Ты соглашаешься?

а) нет - из принципа, чтобы показать стойкость характера;

б) да, если нет других планов;

в) конечно - планы и поменять можно.

Подсчитайте баллы по таблице:

№ вопроса	А	Б	В
1	1	2	0
2	1	0	2
3	0	1	2
4	0	2	1
5	1	2	0
6	2	1	0
7	2	1	0

3 балла и меньше. Безотказный ты человек! Хочешь узнать мнение психологов? Если ты будешь соглашаться всегда и во всем со всеми и идти у них на поводу, то вскоре потеряешь уважение и к себе. Это порочный круг. Ни в коем

случае нельзя другим позволять не считаться с тобой, как делаешь ты, ошибочно думая, что это единственное средство добиться дружеского расположения к себе. Перестань бояться и комп-

по-твоему? Прямо-таки повелитель (ница)! Командирский тон делу не поможет, приказами проблем не решить и успехов не добиться. Встань на место другого человека: понравилось бы тебе, чтобы кто-то постоянно указывал, что и как делать. Посмотри на себя со стороны и, если хочешь изменить отношение к себе в лучшую сторону, попробуй поинтересоваться мнением другого. Трудно? Еще бы, эгоизм побороть нелегко.

От 4 до 7 баллов. Психологи считают, что уверенность в себе и забота о других - лучшее сочетание для успеха. Ты на правильном пути: тебе хватает веры в свои силы и терпения, чтобы мириться с недостатками людей; ты решителен (льна) и в то же время уважаешь мнение окружающих. Результат? Уважение на работе, любовь друзей. Только не сбивайся с пути, и тогда удача всегда будет с тобой. Побольше бы таких людей, как ты, умеющих настаивать на своем и знающих, когда уступать. И чтобы то и другое получалось, как говорится, мирно и необидно.

8 баллов и больше. Откуда это в тебе - все непременно должно быть



лексовать! Пора вспомнить о своих мыслях, чувствах, планах и не плыть по течению, а учиться говорить то, что ты думаешь на самом деле, и делать так, как считаешь нужным. Поверь - тебя будут больше уважать. Да и те, кто привык пользоваться твоей безотказностью, "отпадут" сразу.

8 баллов и больше. Откуда это в тебе - все непременно должно быть

окружающих. Результат? Уважение на работе, любовь друзей. Только не сбивайся с пути, и тогда удача всегда будет с тобой. Побольше бы таких людей, как ты, умеющих настаивать на своем и знающих, когда уступать. И чтобы то и другое получалось, как говорится, мирно и необидно.

Тестировала
Ирина ЕРМАКОВА

КОМАНДИРОВКА ПО ЗВОНКУ ВОПРОС ОДНОГО ДНЯ... С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

В "ЛГ" обратились люберецкие, проживающие по адресу Зеленый переулок, д.10. В течение примерно двух лет его жители вынуждены вдыхать вредные для здоровья испарения, которые источают два канализационных колодца, забытые доверху нечистотами, прикрытые сверху лишь двумя листами фанеры.

Куда только ни обращались люди по этому поводу, результат - ноль. А все дело в том, что доставляющее неприятность соседнее с этим домом 2-этажное 2-подъездное ветхое строение никому не принадлежит. Похоже, что оно уже списано с баланса. На нем даже адреса нет, и оно теперь как бы само по себе. Однако на подъездных дверях установлены кодовые замки. Как позднее узнал от жильцов десятого дома, здесь находится несколько офисов. Стою у дверей, а внутрь попасть, естественно, не могу. Пытаюсь выяснить у входящих в это здание людей, кому принадлежит офисы, кто главный арендатор. Но как только узнают, что я из газеты, дверь закрывается перед самым моим носом.

Уже из редакции звоню в ЖЭУ-3, там тоже ничего конкретного сообщить не могут. Но его начальник предлагает обратиться в "Люберецкий водоканал". "Может быть, там что-то прояснят", - советует он. Главный инженер "Водоканала" В.А. Манчестер, к сожалению, не в курсе дела, но тем не менее обещает разобраться. В течение недели не удается переговорить вторично по заданному вопросу с Вадимом Альфредовичем, он постоянно на объекте, поэтому вынужден позвонить директору "Водоканала" Ю.А. Паничеву.

Какие вопросы? Конечно, поможем! - резюмирует Юрий Алексеевич.

В тот же день бригада рабочих прибыла по вышеуказанному адресу и выполнила необходимые работы. Частично. Вот коротко суть дела. И тем не менее вопросы остаются. Причем сомнений быть не может: офисы в этом доме появились не сами по себе. Кто-то ведь давал на это добро! А если разрешение есть, тогда и договор на аренду обязан быть (это если по правилам), в котором расписывается все до мелочей. Забилась канализация - плати деньги, соответствующая служба приедет и за определенную сумму выполнит работу.

Так что, похоже, в этом деле точку пока ставить рано. Редакция намерена обратиться с запросом в соответствующие органы, которые проверят законность либо незаконность данной аренды.

Наш корр.

От редакции. Жители этого дома просили через газету обратиться к руководству ЖЭУ-3 вот с какими вопросами. В их доме в угловой квартире на первом этаже проживает одинокая престарелая женщина. Ей разбили окно. Но никому до этого нет дела.

Второй вопрос - водосточные трубы. У одной из них куда-то подевалось предпоследнее "колесо", в результате чего сыреет стена дома. Вот и хотелось бы узнать, куда смотрит техник-смотритель этого дома? Напоминаем адрес: Зеленый переулок, д.10.

000 Лицензия №0087915 МИО МО
"Королевский Торговый Дом"
начинает строительство
нового кирпичного дома
(г. Люберцы, пос. Калинина)

✓ Рассрочка
платежа -
до конца
строительства.

Цена от \$500* за 1 м.².
Срок сдачи -
II квартал 2004 г.
* цены могут измениться

Престиж

721-35-55, 502-80-00
www.ktd.ru info@ktd.ru

МЕТАЛЛОПРОКАТ
СТАЛЬИНТЕКС

лист х/к 0.6-3 ммот 10590 руб.
лист г/к 2-30 ммот 7890 руб.
уголок 20-200.....от 7090 руб.
швеллер №6.5-40.....от 7940 руб.
катанка 6.5-8.....от 8590 руб.
арматура 6-40от 8890 руб.
круг 10-100от 7540 руб.
квадрат 10-22от 8990 руб.
полоса 20-40от 11590 руб.
труба 15-219от 10190 руб.
проволока ВР-1 3-5.....от 9590 руб.
сталь х/к в рулонах.....от 8840 руб.
лист оц. 0.55-1.5от 19590 руб.
Действительно по 30.10.02

↕ со склада в Москве
вагонные поставки
(095) 745-0088,
973-2567, 973-0632
Товар сертифицирован
www.stalinteks.ru

ЗАВОДУ-
ПРОИЗВОДИТЕЛЮ
требуются на работу:

- НАЧ. ОТДЕЛА СБЫТА,
- МЕНЕДЖЕР по работе с клиентами,
- ТЕХНОЛОГ по дерево-обработке,
- ЗАМЕРЩИК окон с а/м,
- ГЛ. ИНЖЕНЕР,
- ЭЛЕКТРИКИ 4-5 разряда,
- СПЕСАРЬ,
- СТОЛЯР,
- МАЛЯР.

Тел. 557-70-77

Кадровый резерв Московского региона

СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ

Московское областное отделение политической партии «Союз Правых Сил» (www.mosps.ru) совместно с Международной методологической ассоциацией проводит конкурс «Кадровый резерв Московского региона».

Целью конкурса является отбор молодых перспективных жителей Подмосквы и Москвы, их подготовка и обучение, привлечение в дальнейшем к различным программам и проектам.

Конкурс поддержан Правительством Московской области. По итогам конкурса формируется База данных кадрового резерва Московского региона. Многие победители предыдущих конкурсов работают в крупнейших организациях (в т.ч. РАО «ЕЭС России», «Газпром», «Норильский никель»).

Участие в конкурсе бесплатное на всех этапах, включая загорное проживание.

Подробная информация и анкета участника на сайте www.konkurs.msk.ru. Координаты для связи с Оргкомитетом конкурса: konkurs@konkurs.msk.ru, тел. (095) 576-2121.

Работа в вашем районе!
Группа компаний
"Национальные водные ресурсы"
объявляет набор
менеджеров по работе с клиентами.

Требования к кандидатам:
- коммуникабельность,
- наличие легкового автомобиля.

Тел./факс. 573-10-39
E-mail: kottedg@nvr.ru
Сайт: www.nvr.ru

ТРЕБУЮТСЯ:

- АВТОМЕХАНИКИ,
- ВОДИТЕЛИ на автобетоносмесители,
- БУХГАЛТЕРЫ,
- РАЗНОРАБОЧИЕ,
- МЕХАНИК,
- КОММЕРЧЕСКИЕ АГЕНТЫ.

Тел. 551-31-27,
551-26-11

КУПЛЮ
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ
ПОМЕЩЕНИЕ
или
УЧАСТОК
ЗЕМЛИ
от 0,5 га.

Тел. 709-26-85,
705-44-23

В связи с ухудшением криминогенной обстановки в городе, участвующими случаями квартирных краж и разбойных нападений Люберецкий отдел вневедомственной охраны предлагает жителям города Люберцы оборудовать квартиры охранной сигнализацией.

Стоимость оборудования квартир охранной сигнализацией:

- однокомнатная квартира - 1000-5000 рублей,
- двухкомнатная квартира - 1000-6000 рублей,
- трехкомнатная квартира - 1000-8000 рублей.

Ежемесячная плата - 126 рублей за охрану.

Устанавливает кнопки тревожной сигнализации для экстренного вызова милиции.

Стоимость оборудования - 5000 рублей.
Ежемесячная плата - 151 руб. 20 коп.

Предлагается установка домофонов, видеодомофонов в подъездах жилых домов и охрана подъездов сторожевыми постами, охрана и оборудование сигнализацией помещений, офисов, стоянок, рынков и других объектов.

Справки по телефонам: 554-52-54, 554-25-76

Аптека "Н.П.А.В.Я" приглашает на работу:
ПРОВИЗОРОВ, ФАРМАЦЕВТОВ.
Тел. 503-50-48, 558-05-44

Малаховскому мясокомбинату "ФЭС" требуются:
• бухгалтер • технолог • продавец • мастер КЦ • менеджер • механик
501-21-54, 501-84-72

Требуются ГРУЗЧИКИ.
Тел. 559-47-33

де-Оакто™
ДИЗАЙН И ПЕЧАТЬ
этикеток, упаковок,
листовок, календарей

978-2853
978-9433
978-5452

ЧОП "Группа Град" приглашает на работу **ОХРАННИКОВ**.
График работы сменный.
Тел. 501-45-77

ЗАО "ОКТЕКС" требуется **ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР** в/о, с опытом работы. Зарплата от 10000 руб. Проезд: от м. "Выхино", авт. №№ 323, 324, 351, маршрутка № 144 до пос. Октябрьский Люберецкого р-на, ост. "Фабрика".
Тел. 558-02-63, 558-08-77

Приглашаем
• ВОДИТЕЛЕЙ на авто- и электро-грузчики,
• ГРУЗЧИКОВ.
Тел. 557-66-22

Требуется оператор
станка ПКР (пресс кординатно-револьверный). З/п от 8 тыс. руб. Работа м. "Перово".
Тел. 306-22-80, 306-39-49

МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ФИРМА "АНТАРЕС" приглашает:
• БУХГАЛТЕРА с опытом работы • МЕНЕДЖЕРА • КУЛИНАРА • ЭКОНОМИСТА • ГРУЗЧИКА • СТОРОЖА •
Тел. 557-80-11, 558-26-45, 558-10-53

ОБОРОННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ НИЗКИЕ ЦЕНЫ
широкий выбор замков и отделки

ВОРОТА РЕШЕТКИ ЗАБОРЫ
Замер, доставка, установка
БЕСПЛАТНО

505-01-25, 746-60-06

ООО "Овация" объявляет о своей ликвидации с 01.01.2003г. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев.
Тел. 554-50-22, 554-40-08

ОАО "З-д "Спецмонтажконструкция" приглашает на работу:
- ЭЛЕКТРОСПЕСАРЕЙ,
- ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,
- КРАНОВЩИКОВ.
Оплата труда достойная.
Звонить по тел. 554-14-00 - с 8 до 17 час.

ООО "Полимерпластик" требуются на постоянную работу:
- РАБОЧИЕ в цех по переработке пластиковых бутылок,
- ГАЗОРЕЗЧИКИ.
Тел. 554-70-75, 726-51-03

Организация оказывает транспортные услуги:
• а/м ГАЗ-3307, т/п до 3,5 т - 180 руб./час.,
• а/м ЗИЛ-самосвал, т/п до 5 т - 200 руб./час.,
• а/м "Москвич" груз., т/п до 500 кг - 150 руб./час.,
• компрессор ПКД-5,5 1 м/час. - 250 руб.,
• передвижной сварочный агрегат 1 м/час. - 200 руб.
Обращаться по адресу: Котельнический пр., д. 25-а.
Тел. (095) 554-62-04, доб. 21

Служба пути
Московского метрополитена

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу в дневное и ночное время с двумя выходными днями в неделю

МУЖЧИН и ЖЕНЩИН, проживающих в Москве или ближнем Подмосквы, для работы **МОНТЕРАМИ ПУТИ, ОБХОДЧИКАМИ ПУТИ**
Зарплата от 7000 до 10000 руб. в месяц.
Обучение в процессе работы. Имеются различные социальные льготы.

Обращаться по адресу: Проспект Мира, д. 41. Проезд до станции метро "Проспект Мира".
Телефоны для справок: 288-06-48, 288-06-93, 288-06-32

Охранное предприятие ЗАО "Правозащита"
охраняет с использованием охранной сигнализации в г. Люберцы и Люберецком районе магазины, павильоны, палатки, офисы, АЗС, предприятия, коттеджи, дома, подъезды и т.д.
Стоимость охраны от 1,5 тыс. руб./месяц.
Предъявителю объявления до 31 декабря 2002г. скидка 20% на установку сигнализации.
Телефон (095) 557-78-22, факс (095) 557-60-66

Ветеринарная клиника
КРУГЛОСУТОЧНО
Октябрь пр-т, 141 (вход с торца)
554-74-71
Мы открылись!

АВТОСЕРВИСУ требуется **СПЕЦИАЛИСТ** по ремонту иномарок и отечественных автомобилей.
Тел. 559-47-44 (Андрей, Юра)

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ
Гараж в ГСК "Мотор", кирпичный, с подвалом, охраняемый. Тел. 705-77-10, Евгений Николаевич. Звонить после 20 час.

МЕНЯЮ
4-комн. кв. в Краснодарском крае г. Славянск на Кубани на 1-комн. кв. в Люберецком районе. Тел. 503-31-59, Мария

РАЗНОЕ
Бюро обмена квартир. Срочная продажа. Лицензия. Тел. 554-61-61, 782-44-32

Женщина 40 лет познанивается с мужчиной до 50 лет. Тел. 8-903-161-67-89

Отдам в хорошие руки добрую собаку (помесь фокстерьера с болонкой), чудом спасающуюся от усыпления. Возраст 2 года. Тел. 501-81-01, доб. 543, Корнеев Сергей Константинович

КУПЛЮ
Комнату. Непосредник. Тел. 463-22-03, моб. тел. 8-903-715-59-92

СНИМУ
Срочно сниму кв-ру, ком-ту. Тел. 554-95-34

Металлоторговая компания **арендует, купит** участок земли **с Ж/Д веткой:**

- **площадь:** 15000-25000 кв. м;
- **расстояние:** до 50 км от МКАД;
- возможно с недостроенными помещениями, цехами;
- **огороженная территория:** желательно.

Тел: 792-92-10, Владимир

ОАО "Люберецкий хлебокомбинат" на постоянную работу требуются рабочие следующих специальностей:
- КОНДИТЕРЫ 3-4 разрядов,
- СПЕСАРИ 4-5 разрядов,
- ПРОДАВЦЫ в булочную № 69, тел. 503-74-00,
- ПРОДАВЦЫ в булочную № 16, тел. 554-45-22

ТРЕБУЮТСЯ:
• конструктор-разработчик приборных металлических корпусов, кол-во человек - 2;
• слесари механизированных работ, знающие процессы гибки и контактной сварки, кол-во человек - 2.
Работа м. "Перово"
Тел. 306-39-49, 306-22-80

Приглашаем **СОТРУДНИКОВ ОХРАНЫ** на работу. Зарплата при собеседовании. Тел. 557-75-78 - с 9 до 11 час. пн. - пят.

Оператор станка по намотке трансформаторов (новый работы на любых станках приветствуется). Возможно обучение. Муж. до 40 лет. З/п сдельная от 9 тыс. руб. М. "Перово". Тел. 306-47-83, 306-93-75

Требуется **ВОДИТЕЛЬ** с личным автомобилем "Волга" черного цвета, стаж не менее 5 лет. Тел. 764-11-99, 557-32-60